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Túlteljesítik termelési tervüket
Zárszámadó közgyűlés

a nagyhegyes! Vörös Október Termelőszövetkezetben
Jó hangulatú közgyűlést tartott 

a nagyhegyes! Vörös Október Mező- 
gazdasági Termelőszövetkezet feb­
ruár 10-én délelőtt a község műve­
lődési házának nagytermében. A 
zárszámadó és tervtárgyaló köz­
gyűlésen részt vett és a vitában fel­
szólalt Szűcs Gábor országgyűlési 
képviselő, a Hajdúszoboszló városi 
Pártbizottság első titkára.

Az elmúlt évi munkáról, és az 
1977. évi termelési és pénzügyi 
tervről Szarvas László termelőszö­
vetkezeti elnök tartott beszámolót.

A beszámoló első részében az 
1976-os év gondjairól szólt Szarvas 
László. Utalt a kedvezőtlen idő­
járásra. az öntözési feladatok na­
gyon nehéz körülmények közötti 
teljesítésére, majd részletesen is­
mertette az egyes ágazatok munká­
lat. eredményeit. Mint mondotta, az 
ismert és nagy gondokat okozó ne­
héz körülmények ellenére a terme­
lőszövetkezet jó évet zár.

A Vörös Október az elmúlt évi 
árbevételi tervét 117.9 százalékra, a 
hozamtervét 106 százalékra telje­
sítette úgy. hogy a tervezett kiadá­
soknak 3,9 százalékát megtakarítot­
ta. és a növénytermesztésben 100 
forint termelési értéket 67 forint­
ból állították elő. Kiemelkedő ered- 
ményt mutat mindezeken belül a 
növénytermesztési ágazat, mert a 
te; vet 122.5 százalékra teljesítette. 
Búzából 48 mázsa, burgonyából 270 
mázsa, cukorrépából 460 mázsa ter­
mett hektáronként.

Ezeknél a növényeknél az ön­
költség is kedvezően alakult, a bú­
zára 132 forintot, a burgonyára 131

forintot, a cukorrépára 44 forintot 
költöttek mázsánként.

A gondot a kukorica jelentette — 
mondotta a termelőszövetkezet el­
nöke. Ez annál is inkább súlyos 
gond volt, mert az ezer hektáron 
termelt kukoricából jelentős ter­
méskiesés volt.

A kertészeiben dolgozók jó mun­
kájának köszönhető, hogy ez az 
ágazat a dinnyetermesztés kivételé­
vel szép eredményeket ért el. Kü­
lönösen jól sikerült az aszály elle­
nére a dohánytermés és -értékesítés.

A legkiemelkedőbb eredményt a 
növénytermesztők mutathatják fel. 
Különösen sokat és jól dolgoztak a 
termelőszövetkezet tagjai a cukor­
répa tőszámbeállításánál, a lu- 
cernakazlazásnál, a silózásnál, a 
gabona betakarításában, a szalma 
kazlazásában. Dicséret illeti a trak­
torosokat és a szállítókat a gyors és 
szervezett munkáért.

A másik fő ágazat, az állatte­
nyésztés is nagyszerű munkát vég­
zett az elmúlt esztendőben. Árbe­
vételi tervét 128,3 százalékra, a 
hozamtervét 116,4 százalékra telje­
sítette. Valamennyi állatfaj árbe­
vételi tervét jelentősen túlteljesí­
tették, különösen szép a tejterme­
lési eredmény. Ezt a tervet 126 ezer 
literre teljesítették az ágazatban 
dolgozók. Nagy örömet okozott a 
termelőszövetkezet tagságának, 
hogy a korábbi évekhez képest so­
kat javult 1976-ban a szakosított 
sertéstelep munkája.

„Az elmúlt évi zárszámadáson — 
mondotta Szarvas László — az ál­

lattenyésztésről igen elmaraszta­
lóan nyilatkoztam, de a jobb szer­
vezés, ellenőrzés, helyenként a sze­
mélyi csere, meghozta az eredmé­
nyét, az állattenyésztésünk is fel­
nőtt a termelőszövetkezetünk fej­
lődési üteméhez.”

Az ez évi tervről szólva Szarvas 
László elmondotta, hogy a népgaz­
daság adta feladatoknak megfelel­
ve ebben az évben a Vörös Októ­
ber 9,2 százalékkal növeli terme­
lését • 1975-höz képest. Ugyanakkor 
javasolta a termelőszövetkezet, el­
nöke, hogy a szocialista brigádok 
korábban tett felajánlásaira tá­
maszkodva. a közgyűlés szavazza 
meg, hogy a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 60. évfordulója 
tiszteletére három százalékkal tel­
jesítsék túl az évi termelési ter­
vet.

A közgyűlés egyhangúlag meg­
szavazta ezt a javaslatot, elfogad­
ta a termelőszövetkezet vezetőségé­
nek beszámolóját és az 1977. évre 
szóló termelési tervet.

A hozzászólók valamennyien el­
ismeréssel szóltak az elmúlt év 
eredményeiről, de ugyanakkor azt 
is hangsúlyozták, hogy ebben az 
évben még szilárdabb munkafegye­
lem, még szervezettebb munka kell 
a terv végrehajtásához. A tagság 
bízik a vezetés hozzáértésében, és 
vállalja a megnövekedett feladatok 
teljesítését.

A közgyűlés végén tizenketten 
vették át a 25 éves tagság után járó 
jubileumi jutalmat, és húszán pedig 
a termelőszövetkezet Kiváló Dolgo­
zója kitüntetést.

A folia is a téliesítést szolgálja (Fotó: Kőszeghy György)
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'X Téli munka

az építőknél

Mintegy 55 millió forint értékű 
beruházásként a Hatvan és a 
Bethlen utca sarkán épül Debre­
cenben a Magyar Nemzeti Bank 
Hajdú-Bihar megyei Igazgatósá­
gának új székháza. Az építési 
munkák kivitelezője, a Hajdú-Bi­
har megyei Állami Építőipari Vál­
lalat még a tél beállta előtt elké­
szítette a fűtési rendszert, bizto­
sítva ezáltal a zavartalan téli 
munkavégzés egyik fő feltételét. 
Az építkezésen így tulajdonkép­
pen nagyüzem van: dolgoznak 
(mégpedig fűtött munkaterületen) 
a vakolok, a kőfaragók, a bur­
kolok, a lakatosok, a villanysze­
relők.

A lakatosok a belső fémszerkezeten dolgoznakVakolás gépi eljárással

Köiepes q vetőmqgellátás
q megyében

Nagy a forgalom a vetőmagbol­
tokban. A kiskerttulajdonosok, ház­
táji ^ gazdaságokban zöldséget ter­
melők érthetően a teljes vetőmag­
választékot szeretnék látni a" polco­
kon. A debreceni vetőmagboltokban 
azonban nem minden kapható. 
Többféle retek van, de a „korai leg­
jobb” nincs. Tizenegyféle borsót le­
het kapni, bab is van bőven, csu­
pán a sárgahüvelyes zöldbabnak 
való a hiánycikk. Van karfiol, kel­
káposzta, vöröskáposzta, fejes ká­
poszta, zeller, cékla, fejes saláta, 
spenót és sóska. Nem kapható fo­
lyamatosan a petrezselyem, külö­
nösen kevés a korai cukorpetrezse­
lyem. A sárgarépa fajtákból több- 
1 éle kapható, de az inkább elálló 
hegyes- vörös, vörösóriás fajtájú 
hiánycikk. Nincs vöröshagyma mag, 
kevés a dughagyma, ráadásul fél­
kilósnál nagyobb csomagolású egy­
általán nem kapható. Karalábéból 
többféle van, de a vevők inkább a 
régieket keresik. Az. új típusokat, 
mint például a szentesi hajtatót 
nem ismerik, nem is viszik annyi­
ra.

Burgonyára, kukoricára előjegy­
zést felvesznek, lucerna, tavaszi 
bükköny, takarmányborsó, takar­
mányrépa, fehérhere, vöröshere. 
szójabab vetőmag korlátlan meny- 
r.yiségben kapható. A fűfélékből az 
ellátás jobb. Lehet kapni pázsitfű­
magot, sportkeveréket, angol perje 
magot. A dinnyemagvak közül 
mindegyik kapható, de ritkán, az el­
látás nem folyamatos. Jelenleg a 
Csapó utcai vetőmagboltban lehet 
csak kapni kis csomagolású dinnye­
magvakat. Virágmagvakból az ellá­
tás jó, több mint nyolcvanféle vi­
rág magja vásárolható, közöttük 
többféle holland virágmag.

Műtrágyából az 50 kilogrammos 
csomagolású kálisó kivételével 
mindegyik kapható, egyedül a kén­
savas kálisó a hiánycikk. Korlátlan 
mennyiségben van Mikramid, WU- 
XAL, PLÁNTÁN, összesen mintegy 
hatvan mázsa szuperfoszfát, kevert 
műtrágya és pétisó található a be­
vásárló központ vetőmagboltjában. 
A kiskert tulajdonosok régi vágya, 
hogy kis tételben 1, 2 és 5 kilogram­
mos mennyiségben is lehessen vá­
sárolni műtrágyát. Nemrégiben az

AGROKER vezetői erre ígéretet is 
tettek. Tíz kilósnál kisebb mennyi­
ségű. csomagolt műtrágyát jelenleg 
nem lehet kapni a vetőmagboltok­
ban, a műanyagzsákok megbontását 
viszont nem engedélyezik.

A primőr áruk termesztéséhez el­
engedhetetlenül szükséges a poli­
etilén fólia. Jelenleg a legkereset­
tebb, 12 méter széles nincs, nem is 
várható. A nyolc és fél méter széles 
fólia a napokban fogyott el, a jövő 
hétre várják az újabb szállítmányt. 
A 4,5, 2 és 1 méter széles fóliák 
megvásárolhatók. Ugyancsak kap­
ható az úgynevezett fekete fólia, 
amelyet a szamócafélék alá szok­
tak tenni.

A kerti» kisgépek és eszközök el­
látása szintén közepes. Nincs kapa, 
lapát, saraboló. Amikor érkezik 
egv-egy kisebb tétel, azonnal elkap­
kodják a sorhúzót, a T—2 típusú 
pumpás permetező hosszabbító csö­
vét, az igen olcsó osztrák magvető 
gépet. Óriási a kereslet a japán per­
metezőgépek iránt. Több tucat elő­
jegyzés van az olasz kétlóercs mo­
torral felszerelt motoros kapára, 
amelyhez utánfutó és permetező be­
rendezés is tartozik.

A vetőmagboltokban tett látoga­
tás során feltűnt, hogy többféle 
olyan kerti szerszám kapható, me­
lyek ára indokolatlanul magas. A 
kétféle gyártmányú kézipalántázó 
külsőre teljesen egyforma, a hazai 
éra 45 forint, a zöldre festett oszt­
rák száz forintnál is többe kerül. 
A- olcsó sarló helyett sem vásárol­
ják a kiskerttulajdonosck a 23C fo­
rintos fűnyíró ollót.

összességében a vetőmage.llát.ás 
közepes, virágmagvakból jó, műtrá­
gya fél ék bői az ellátás kielégítő, de 
több kis csomagolású műtrágyára 
lenne szükség. A primőráruk ter­
meléséhez szükséges széles fólia 
hiányát a gyártó berendezés meg­
hibásodása okozza. A kerti segéd­
eszközök, kisgépek választéka nem 
egyezik a vásárlók igényeivel. Re­
mélhetőleg a helyzet a kczeljövő- 
oen javulni fog, és a Vetőmag-ter­
meltető és -értékesítő Vállalat ke­
reskedelmi partnerei az AGRO- 
TRÖSZT, az AGROKER és a Vas­
műszaki Nagykereskedelmi Vállalat 
az elmaradt szállítások pótlásával 
bővíti a választékot.

Úttörő-apparátusi tanfolyam Debrecenben
Kétnapos úttörő-apparátusi tanfo­

lyam kezdődött, az országos úttörő- 
tanács helyi tagjai, a megyei úttörő- 
elnökség tagjai, a járási, városi 
úttörőelnökök, úttörőtitkárok, úttö- 
rőház-igazgatók és munkatársak 
részvételével Debrecenben, a Lowy 
Sándor Űttörőházban, február 11-én 
reggel. A tanfolyam célja az 1976—
77- es úttörőév eddigi tapasztalatai­
nak értékelése, valamint az 1977—
78- as úttörőév előkészítése.

A tanfolyam első napján Kovács 
András megyei úttörőelnök értéke­
lést adott a megye úttörőmunkájá­
ról, majd az úttörőszervezet külön­
böző tömeg- és társadalmi szervek­
kel való együttműködéséről hallgat­
tak meg előadást a résztvevők.

Délután megvitatták az úttörőcsa­
patok és az iskolák együttműködé­
sét érintő állami rendelkezések 
végrehajtásának tapasztalatait, 
majd csoportfoglalkozásokon a 
szakbizottságok munkájáról, az irá­
nyító és ellenőrző munkáról, vala­
mint a munkamódszerekről esett 
szó.

A tanfolyam második napján, 
szombaton az 1977—78-as úttörőév 
feladatairól tárgyalnak az úttörő­
apparátusi tanfolyam résztvevői. 
Megvitatják a kisdobos és úttörő 
tagfelvételi próba bevezetését, a 
kulturális és sportprogramokat, az 
úttörőgárda további Vesztésének 
lehetőségeit, a laktóerületi úttörő­
munkát, valamint a vezetőképzést.

Szaljut-5
Közép-európai idő szerint reggel 

hatkor kezdték meg harmadik, 
pénteki munkanapjukat a Szaljut—5 
űrhajósai. Viktor Gorbatko és Jurij 
Glazkov folytatta az űrállomás üze­
meltetését, berendezéseinek és tu­
dományos műszereinek ellenőrzé­
sét.

Előző munkanapjuk végén az űr­
hajósok néhány orvosi kísérletet 
végeztek. Megvizsgálták a többi kö­
zött, hogyan reagál egyensúlyi szer­
vük a súlytalanság körülményei 
között az elektromos ingerekre.

Méréseredményeiket visszatérésük 
után a Földön, az űrhajósok kivá­
lasztásában és felkészítése során 
fogják hasznosítani. Különböző fi­
zikai megterheléseknek téve ki ma­
gukat különböző fizikai megterhe- 
lésű erőnléti edzéseket is végeztek. 
Gorbatko és Glazkov megkezdték 
az előírt biológiai kísérletek végre­
hajtását.

A telemetrikus információk és 
saját beszámolójuk alapján megál­
lapítható, hogy az űrhajósok egész­
ségesek, közérzetük jó. (MTI)



KÖZÉLETÜNK HÍREIBóketanácskozás Szólíiállan Waldheim tárgyalásai
Temesi János, az MTI tudósítója 

jelenti Szófiából:
Szófiában csütörtökön befejező­

dött az európai nemzeti békemoz­
galmak képviselőinek találkozója. A 
tanácskozás fő témája a nemzetközi 
közvéleménynek a helsinki ajánlá­
sok gyakorlati megvalósításában és 
megvalósíttatásában betöltött egy­
re növekvő szerepe volt. A résztve­
vők hangsúlyozták, hogy a politikai 
enyhülés és a fegyverkezési hajsza 
folytatódása egymást kölcsönösen 
kizáró fogalmak, s ezért a politikai 
enyhülést a lehető legsürgősebben 
katonai enyhüléssel, azaz általános 
leszereléssel kell kiegészíteni. A ta­
lálkozó iránti nagyfokú nemzetközi 
érdeklődésre vall. hogy a tanács­
kozásra Európán kívül nemcsak az 
Egyesült Államokból és Kanadából 
érkeztek küldöttek, hanem más 
földrészekről (Ázsiából, Afrikából, 
Latin-Amerikából) is. A kétnapos 
tanácskozássorozaton a résztvevők 
megvitatták a békeépítők május 
6-tól 11-ig Varsóban megrendezen­
dő világközgyűlésének előkészíté­
sét, az új stockholmi felhívással 
kapcsolatos kampányt és a Béke­
világtanács 1977. évi akcióprogram­
ját. A találkozóval egy időben ta­
nácskozott a Béke-világtanács el­
nöksége által létrehozott két mun­
kacsoport is: a BYT 30. évforduló­
jának méltó megünneplését elő­
készítő munkacsoport, valamint a 
BYT szervezeti kérdéseivel foglal­
kozó munkacsoport.

A tanácskozás résztvevői a csü­
törtök délutáni záróülésen megsza­
vaztak és jóváhagyás végett a Bé­
ke-világtanács elnökségének ülése 
elé utalták „A világközvélemény és 
a helsinki záróokmány” című do­
kumentumot.

A dokumentum többek között le­
szögezi :

A helsinki megállapodásokat nem 
az tette lehetővé, hogy bizonyos 
résztvevők ráerőszakolták állás­
pontjukat a többiekre, hanem az, 
hogy az összes érdekelt fél vélemé­
nye és érdekei alapján sikerült ál­
talános konszenzust elérni. Épp 
ezért kell figyelemmel kísérni a 
helsinki záróokmány valamennyi 
rendelkezésének szigorú, gyakorla­
ti megvalósítását. Ez az okmány a 
békés nemzetközi kapcsolatok és 
együttműködés egységes és osztha­
tatlan kódexe. A záróokmány egyes 
ajánlásait bizonyos területeken 
mind nemzeti, mind kétoldalú, 
mind pedig sokoldalú vonatkozás­
ban sikerült megvalósítani.

A nemzetközi békemozgalom je­
lentős mértékben járult hozzá a 
helsinki értekezlet sikerét elősegí­
tő, kedvező nemzetközi légkör ki­
alakításához.

Ebben a perspektívában a béke- 
szerető erők nem feledkezhetnek 
meg arról, hogy Európában tovább- 
-a is a világ leghatalmasabb kato­
nai erői, köztük nukleáris fegyve­
rekkel ellátott egységek állomá­
soznak.

Az utóbbi időben az enyhülésel­
lenes erők veszélyes akciókat bon­
takoztattak ki, s fokozták erőfeszí­
téseiket az enyhülés megtorpedózá­
sára.

A béke és a népek közötti együtt­
működés ellenségei, a különböző 
országok katonai-ipari komplexu­
mainak képviselői, a reakciós és 
visszahúzó erők két irányban kon­
centrálták támadásaikat. Az egyik 
a mondvacsinált „szovjet katonai 
fenyegetés” körül csapott provoka­
tív” lármás kampányt. Ez a kísér­
let a már úgyis hatalmasra duz­
zadt katonai kiadások növelésére, 
a katonai célú termelés fokozására 
irányuló követeléseket hivatott iga­
zolni. A népek azonban 'nem hagy­
ják félrevezetni magukat, és soha 
nem fognak megengedni olyan 
kampányokat, amelyek a hideghá­
ború visszatérését, az eddiginél is 
veszélyesebb és költségesebb fegy­
verkezési verseny kibontakozását 
eredményeznék.

A reakciós, enyhülésellenes erők 
tevékenységének másik irányvona­
la a „harmadik kosár” egyes kér­
déseinek és az ezekhez kapcsolódó 
bizonyos mozzanatoknak a tenden­
ciózus értelmezése.

Ennek a kampánynak a felbujtói, 
akik belső ügyekbe avatkoznak be­
le. a Helsinki által teremtett légkör 
felszámolására törekszenek.

Ezek a káros erőfeszítések annál 
inkább veszélyesek, mivel egy 
úiabb európai találkozó előtt, az 
idén Belgrádban sorra kerülő ta­
lálkozó előtt bontakoznak ki. A 
belgrádi találkozó pedig éppen a 
helsinki megállapodások megszilár­
dítására és továbbfejlesztésére hi­
vatott-

Jelenleg az a legfontosabb, hogy 
kP7ze1fo<?ható lényeges eredménye­
vet sikerül lön elérni a katonai env- 
büi-k területén s olvan konkrét le- 
c-zorolési in+é-zVedések szülessenek, 
amelvek kiegészítik és gazdagítják 
a politikai enyhülést. Nagyon fon­

tos, hogy miként a második stock­
holmi felhívás követeli, fékezzék 
meg a fegyverkezési hajszát és kez­
dődjék meg a leszerelés.

Az európai közvélemény sokat 
tett a helsinki megállapodások si­
keréért és nagyban hozzájárulhat a 
belgrádi találkozók sikeréhez is, 
amelyeknek konkrét akcióprogram 
révén új szakaszt kell nyitniuk az 
európai biztonság és együttműködés 
útján. Ebből a célból a Béke-világ­
tanács felhívja az európai közvé- 
*elJ)ány és a világközvélemény 
erőit, hogy tegyenek meg minden 
tőlük telhetőt annak érdekében, 
hogy:

— szigorúan hajtsák végre és 
teljes egészében valósítsák meg a 
helsinki értekezlet valamennyi el­
vét;

— fékezzék meg a fegyverkezési 
hajszát, tiltsák be a nukleáris fegy­
vereket, az államok mondjanak le 
az erőszak alkalmazásáról a nem­
zetközi kapcsolatokban, valósítsák 
meg az általános és teljes leszere­
lést, különösen a nukleáris leszere­
lést;

— dolgozzanak a katonai töm­
bök feloszlatásán;

— hozzanak létre szigorú ellen­
őrzést annak megakadályozására, 
hogy a nukleáris fegyverek tovább­
terjedjenek;

— a helsinki értekezlet vala­
mennyi részt vevő államával fogad­
tassák el azt az egyezményt, amely 
előirányozza a nukleáris fegyverek 
elsőként történő alkalmazásáról va­
ló lemondást;

— szélesítsék ki a kölcsönösen 
előnyös tudományos, gazdasági, és 
műszaki együttműködést a konti­
nens különböző országai között;

— a népek közelítése a kölcsö­
nös tisztelet és bizalom megszilár­
dítása érdekében, a belügyekbe 
való beavatkozás nélkül, fejlesszék 
a kölcsönös együttműködést a kul­
túrában, a művészetekben és a tá­
jékoztatásban;

— szavatolják a demokratikus 
szabadságjogokat, az emberek gaz­
dasági és társadalmi jogait;

— támogassák a különböző nem­
zetközi kezdeményezéseket: az
ENSZ-közgyűlés rendkívüli leszere­
lési ülésszakát, mint az első lépést 
a leszerelési világértekezlet felé ve­
zető úton; a nemzetközi ciprusi ér­
tekezlet megtartását az ENSZ égi­
sze alatt; a földközi-tengeri biz­
tonsági értekezlet megtartását.

Ezeknek a célkitűzéseknek a sor­
sa nemcsak Európa jövőjét hatá­
rozza meg, hanem az egész világét 
is.

**•
Szófiában pénteken reggel meg­

kezdődött a Béke-világtanács el­
nökségének kétnapos ülése. A ta­
nácskozás megnyitása után Pencso 
Kubadinszki, a BKP KB Politikai 
Bizottságának tagja, a Bolgár Ha­
zafias Front országos tanácsának 
elnöke felolvasta Todor Zsivkov, a 
BKP KB első titkára, az államta­
nács elnöke’üzenetét, az ülés részt­
vevőihez.

Todor Zsivkov üdvözletének fel­
olvasása után Romes Csandra, a 
Béke-világtanács főtitkára tartotta 
meg beszámolóját a legutóbbi el­
nökségi ülésszak óta eltelt időszak 
eseményeiről és a BYT előtt álló 
legfontosabb feladatokról. Ezt kö­
vetően a 61 országból érkezett kül­
döttek megkezdték a beszámoló és 
az európai nemzeti békemozgalmak 
képviselőinek csütörtökön befeje­
ződött találkozóján elfogadott „A 
világközvélemény és a helsinki zá­
róokmány” című dokumentum 
megvitatását.

JERUZSÁLEM

Semmiféle haladást sem sikerült 
elérni Waldheim Izraelben folyta­
tott tárgyalásain — jelentette az 
AFP jeruzsálemi tudósítója.

A világszervezet főtitkára csütör­
tökön két alkalommal összesen több 
mint öt órán át tanácskozott Jigal 
Állón külügyminiszterrel, Jichak 
Rabin miniszterelnökkel és Simon 
Peresz hadügyminiszterrel. Izraeli 
tárgyaló partnereit tájékoztatta ar­
ról, hogy az érdekelt arab országok 
álláspontja szerint a Biztonsági Ta­
nácsnak vagy az ENSZ közgyűlésé­
nek márciusban össze kellene ülnie, 
újabb határozatokat kellene hoznia 
a közel-keleti rendezés elősegítésé­
re, s a PFSZ-nek részt kell vennie 
a genfi, békekonferencián. Az izrae­
li vezetők értésére adta azt is, hogy 
a Palesztinái Felszabadítási Szer­
vezet „lemondott” egy olyan Palesz­
tina megteremtésére irányuló tervé­
ről, amelynek velejárója lenne Iz­
raelnek, mint zsidó államnak a meg­
semmisítése, s kész beérni a Cisz- 
jordániában és a Gázai övezetben 
létrehozandó független palesztin 
állammal.

Az izraeli vezetők közölték Kurt 
Waldheimmel, hogy országuk Géni­
ben akár azonnal is kész tárgyaló- 
asztalhoz ülni az arab államokkal, 
de nem hajlandó tárgyalni a Pa­
lesztinái Felszabadítási Szervezet­
tel.

A tárgyaló felek álláspontja te­
hát semmiben sem közeledett egy­
máshoz.

Egyébként a világszervezet főtit­
kára az izraeli vezetőkkel csütör­
tökön folytatott tanácskozásai után 
újságíróknak nyilatkozva kifejtet­
te: a palesztin képviselet problé­
mája „még nem oldódott meg”, s 
mindaddig nem ülhet össze a genfi 
konferencia, amíg el nem hárították 
ezt az akadályt.

Waldheim közölte az újságírók­
kal azt is, hogy március 1-ig jelen­
tést tesz a Biztonsági Tanácsnak, s 
a tanács fog dönteni arról, hogy 
egyáltalán összeüljön-e és mikor, a 
közel-keleti helyzet megvitatására. 
(AFP, AP, MTI)

GYŐRI IMRE LÁTOGATÁSA 
ÚJPESTEN

Győri Imre, az MSZMP Központi 
Bizottságának titkára pénteken Bu­
dapest IV. kerületébe látogatott el. 
Rész vett a látogatáson Kurucz Ist­
ván, az MSZMP Budapesti Bizott­
sága oktatási igazgatóságának ve­
zetője. A vendéget, a kerületi párt- 
bizottság székházában Somogyi Im­
re első titkár fogadta és tájékoztat­
ta a városrész iparának helyzetéről, 
a kerület fejlődéséről, a pártszervek

munkájáról, a párttagság ideológiai, 
politikai tevékenységéről. Győri Im­
re ezt követően a kerület több épít­
kezését tekintette meg, majd az 
Egyesült Izzóba látogatott el.

RÉSZVÉTTÁVIRAT

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács 
elnöke részvéttáviratot küldött 
B. D. Jatti alelnöknek. Indira Gan­
dhi miniszterelnöknek és Abida 
Ahmednek, az elhunyt elnök özve­
gyének Fakruhdin Ali Ahmed in­
diai elnök elhunyta alkalmából.

a chilei nemzetközi szolidaritási nap alkalmából
A Chilei Dolgozók Egységes 

Szakszervezeti Központja meg­
alakulásának 24. évfordulóján az 
Országos Béketanács elnöksége — 
csatlakozva a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség felhívásához — őszin­
te együttérzéséről és töretlen szo­
lidaritásáról biztosítja a fasiszta 
junta uralma alatt szenvedő chilei 
népet. A népellenes rezsim több 
mint három év óta folytatott ke­
gyetlen terrorja felháborodással 
tölti el a világ haladó gondolko- 
zású embereit, tovább nő azoknak 
a száma, akik fellépnek a fasiszta 
barbárság ellen.

A chilei fasiszta junta a nép nö­

vekvő ellenállására, a nemzetközi 
szolidaritás, a világ közvéleményé­
nek követelésére kénytelen volt 
börtöneit kinyitni Luis Corvalán és 
vele együtt több igaz chilei haza­
fi előtt.

Nem szabad azonban megfeled­
keznünk arról, hogy a chilei junta 
börtöneiben még mindig több 
ezer haladó chilei raboskodik. Az 
Országos Béketanács elnöksége — 
csatlakozva a nagy nemzetközi 
szolidaritási akcióhoz — követeli 
a chilei hazafiak azonnali szaba­
don bocsátását, a demokratikus 
szabadságjogok helyreállítását 
(MTI)

RÖVIDEN • RÖVIDEN • RÖVIDEN •
Alvaro Cunhal, a Portugál Kom­

munista Párt főtitkára, aki az OKP 
KB meghívására tartózkodik Ró­
mában, pénteken folytatta megbe­
széléseit az Olasz Kommunista Párt 
vezetőivel. A PKP főtitkára mellett 
részt vesz e pártközi megbeszélése­
ken Carlos Costa, a PKP Politikai 
Bizottságának és titkárságának tag­
ja, az OKP részéről Luigi Longo, az 
OKP elnöke, Enrico Berlinguer fő­
titkár, G. C. Pajetta, a KB titkára.

Alekszej Koszigin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke pénte­
ken fogadta a Kremlben Kenneth 
Keith-et, az angol Rolls Rftyce cég 
elnökét, ki a szovjet miniszterta­
nács tudományos és műszaki bizott­
ságának meghívására érkezeit 
Moszkvába. A megbeszéléseken a 
szovjet—brit tudományos-műszaki 
és ipari együttműködésről volt szó.

A Felipe González vezette Spa­
nyol Szocialista Munkáspárt csü­
törtökön elsőként élt a politikai 
pártok legalizálását megkönnyítő 
új rendelkezéssel és a belügymi­
nisztériumban letétbe helyezte a 
működésének törvényes engedélye­
zéséhez szükséges okmányokat.

A magyar—NDK jogsegélyszerződés kiegészítése
Dr. Korom Mihály igazságügy- 

miniszter és Hans-Joachim Heusia- 
ger, az NDK Minisztertanácsának 
elnökhelyettese, igazságügy-minisz­
ter csütörtökön Berlinben aláírta a 
Magyar Népköztársaság és a Német 
Demokratikus Köztársaság között 
1957-ben megkötött jogsegélyszerző- 
dés módosításáról és kiegészítéséről 
szóló jegyzőkönyvet. Az aláírásnál 
jelen volt Egald Moldt külügymi­

niszter-helyettes és dr. Szűrös Má- * 
tyás, hazánk berlini nagykövete.

A magyar igazságügyi küldöttség 
hétfő óta tárgyalt a Német Demok­
ratikus Köztársaságban a két ország 
közötti jogi és igazságügyi együtt­
működés továbbfejlesztéséről. Meg­
beszéléseket folytatott az NDK 
legfőbb ügyészségén, legfőbb bívósá 
gán és látogatást tett Drezda me 
gyében. (MTI)

Spanyolország
Délnyugat-Európában a Pireneusi-félsziget nagy ré­

szét foglalja magában az 504 748 km'2 területű, 35 mil­
lió lakosú Spanyolország.

Népessége kasztíliaiakból, gallegókból, katalánokból 
és baszkokból áll.

Spanyolország agrár-ipari ország, közepesen fejlett 
iparral. Jelentős ásványi kincsekkel rendelkezik.
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Az ipari termelés jórészt a monopóliumok kezében 
összpontosul, a villamosenergia-termelés 45, a vas- és 
acélgyártás 80, a cement-előállítás 75, az üveggyártás 
70, a papírgyártás 40, a cukorgyártás 75, a gyapotter­
melés 50 és a kőolajbányászat 100° „■-át ellenőrzik. 
A nemzeti össztermelésben az ipar 41, a mezőgazdaság 
14, a szolgáltatások 45° 0-kal részesednek.

Az ország 13 milliós kereső lakosságának 40%-át az 
ipar és a kereskedelem, 16u 0-át a mezőgazdasági ter­
melés foglalkoztatja. A mezőgazdaságot a nagybirtok 
— a latifundiumok — jellemzik. Amíg több‘mint 2 
millió paraszt egyenként 5 hektárnál' kevesebb föld­
del rendelkezik, a földterület 50%-a a földtulajdono­
sok alig 1%-ának birtokában van.

Spanyolország jelentős szőlő- és bortermelő ország. 
Az olívaolaj-gyártásban első a világon. A citrusfélék a 
gabona- és dohánytermelésen kívül . szarvasmarha-, 
ló-, juh-, sertés- és kecsketenyésztéssel is foglalkoznak.’ 
A feldolgozott mezőgazdasági termék az ország kivi­
telének 60%-át adja.

A behozatali cikkek között kőolaj-, gépipari termék, 
fém- és vegyi áruk szerepelnek.

Az ország bevételi forrásai között jelentős összeggel 
szerepelnek a Nyugat-Európa országaiban dolgozó spa­
nyolok átutalásai és az idegenforgalomból származó be­
vételek

A Spanyol Munkásbizottságok 
Szakszervezeti Szövetsége Marceli- 
no Camacho főtitkár elnökletével 
csütörtökön tartotta első hivatalo­
san is engedélyezett tanácskozását 
Madridban.

Cyrus Vance amerikai külügymi- 
niszer szerint a genfi közel-keleti 
békekonferencia „gondos előkészí­
tésére” van szükség. Vance — aki 
hétfőn egyhetes közel-keleti útra 
indul — a New York Timesnak 
adott nyilatkozatában kifejtette, 
hogy célja elsősorban a tájékozó­
dás. így például első kézből, az arab 
vezetőktől akarja megtudni: való­
ban mérséklődött-e a palesztin ál­
láspont.

János Károly spanyol király be­
fejezte hivatalos olaszországi láto­
gatását, és pénteken feleségével 
együtt, Rómából visszautazott Mad­
ridba. János Károlyt Rómában fo­
gadta VI. Pál pápa is.

Spanyolország 38 éve illegalitás­
ban működő Kommunista Pártja 
pénteken, a délelőtti órákban hi­
vatalosan kérte működésének enge­
délyezését. A működési engedély­
hez szükséges iratokat, köztük a 
párt szervezeti szabályzatát, az 
SKP Végrehajtó Bizottságának őt 
tagja, valamint egy ügyvéd nyúj­
totta be a madridi belügyminiszté­
riumnak. Amennyiben a belügymi­
nisztérium nem emel kifogást, a 
párt legkésőbb tíz napon belül 
automatikus legális státust nyer. 
Elutasítás esetén a kérelem átkerül 
a legfelsőbb bíróság elé. amelynek 
harminc napon belül kell döntést 
hoznia.

Pénteken hajnalban szívroham 
következtében 71 éves korában el­
hunyt Fakhruddin Ali Ahmed, az 
Indiai Köztársaság elnöke. A hét 
elején Malaysiában tett hivatalos 
látogatása során betegedett meg és 
kénytelen volt lemondani Fülöp- 
szigeteki és burmai látogatását. Az 
orvosok súlyos kimerültséget álla­
pítottak meg nála. Indiában a hiva­
talos épületeken félárbocra eresz­
tették az állami zászlókat és pén­
teken minden kormányhivatal zár­
va tartott. B. D. Dzsatti alelnököt 
nem sokkal Fakhruddin Ali Ahmed 
halála után beiktatták ügyvezető 
elnöknek.

Bagdadban nyilvánosságra hoz­
ták az iraki belügyminisztérium 
képviselőjének hivatalos jelentését 
annak a csoportnak a letartóztatá­
sáról, amely február 5-én és 6-án 
provokációt szervezett az ország dé­
li részében. Mint a nyilatkozat köz­
li, ezek a személyek a Nedzsetből 
Kerbelába tartó zarándokok sokez­
res csoportjába férkőzve forrada­
lomellenes és kormányellenes meg­
mozdulásokra bujtogattak. Impe­
rialista és a cionista körök által su­
galmazott forradalomellenes jel­
szavakat kiabáltak, lövöldöztek, 
rendőrségi helyiségeket foglaltak 
el, három embert megöltek.
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A kérdés egyszd 
toltak meg 1976 j 
lek 1977-re?

A válaszok azé
Görög József, a

községi tanács elr
— Az 1976-os el 

feladatok jellemei 
dául a célcsopor*! 
és a diákotthon é,| 
munkálatai 1975- 
befejezés 1977-ben

— Az említettekl 
sok?

— Tanácsi bérla 
község iparosodik, 
emberek részére 
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Tervek, elképzelések, valósán döntő esztendő

A kérdés egyszerű: Mit valósí­
tottak meg 1976-ban, mit tervez­
tek 1977-re?

A válaszok azonban sokrétűek.
Görög József, a nyíradonyi nagy­

községi tanács elnöke:
— Az 1976-os évet az áthúzódó 

feladatok jellemezték. Így pél­
dául a célcsoportos kilenc lakás 
és a diákotthon építése. Az utóbbi 
munkálatai 1975-ben kezdődtek, 
befejezés 1977-ben.

— Az említettek milyen laká­
sok?

— Tanácsi bérlakások. A nagy­
község iparosodik, a műszaki szak­
emberek részére készülnek... A 
volt tüdőszűrő-gondozót felújítot­
tuk, orvosi lakás és rendelő ka­
pott benne helyet — kialakítot­
tuk a 3. orvosi körzetet Készült 
nyolcszáz méter járda, parkírozó­
hely az iskolabusznak. Volt belvíz- 
rendezés is 1976-ban, csatornabur­
kolást végeztettünk. Elkészült a 
Tamási-pusztai tanyasi általános 
iskola felújítása, korszerűsítése 
Bővült a villanyhálózat a község­
ben és Aradványpusztán. Továbbá 
korszerűsítettük a közvilágítást a 
község központjában — nagy itt 
az átkelő forgalom!

Az 1976-os tervekből mi nem 
valósult meg?

A lakásoknak december 31- 
re kellett volna elkészülniük. De 
a kivitelező le volt terhelve, anyag­
problémák, tervezési problémák is 
voltak, tervmódosításra volt szük­
ség ... így aztán 1977. első negyed­
évében fejeződnek be a munkák.

Hogy hol tart ma a nagyközség, 
egy év eredményein nem lehet le-’ 
mérni. Beszédes adatok a múlt­
ból:

— A tüdőbetegség volt a legve­
szedelmesebb ezen a tájon. 1948- 
ban tüdőgondozó épült itt A be­
tegséget sikerült legyőzni, a tüdő­
gondozó 1975-ben szűnt meg. Nagy 
volt a csecsemőhalandóság Az 
anyakönyvbe a halál okául „gyer- 
mekaszály”-t írtak. A született 
csecsemők harminc százaléka meg­
halt — fejlődési gyengeség A 
lakosság rosszul táplálkozott, ne­
héz munkát végzett; a debreceni 
enbervásárba elmentek gyalog 
uradalmakban cseléd házakban lak- 
taK. Egy asszony nyolc gyermeket 
szilt, egy se maradt életben. Ma­
napság ritka -a csecsemőhalál. 
Nagy harc árán elértük, hogy ne 
otthon szüljenek az asszonyok, a 
cigányokat is meggyőztük. Debre­
cenbe viszi őket a mentő. A múlt­
ban kevesen tanultak, a mai idő­
sek között még akad analfabéta. 
1945 óta több százan érettségiztek, 
sőt főiskolát, egyetemet is végez­
tek. Bár Nyíradony 1950-ig járás- 
székhely volt (ekkor került Haj-

Látogatás két nagyközségben

du-Biharhoz), a Horthy-időszak 
alatt csak egy főszolgabíró hivatal 
épült itt. A fejlődés az utóbbi év­
tizedekben gyorsult meg: művelő­
dési ház, orvosi rendelők, egész­
ségház, új iskolák — köztük egy 
nyolc tantermes tornateremmel, 
napközivel, konyhával ellátott me­
gyei bázis iskola —, új óvoda, na­
gyon modern bölcsőde, vízmű, 
kétszintes áruház, étterem, tanyai 
vegyesboltok jelzik a változást. 
Több mint ötszáz lakásba be van 
kötve a víz. Hét utcában szilárd 
burkolat van. Minden tanyai is­
kolába be lett vezetve a villany — 
van olyan iskola, amelyik húsz ki­
lométerre fekszik a községtől! Is­
kolabuszt vásároltunk: három ta­
nyáról szállítja a gyerekeket. Sport­
pálya épült. Régen a községben 
ipar sem volt

— ön mióta él Nyíradonyban?

— 1952 óta. Nyírábrányi va­
gyok, az sincs innen messze. 1954 
óta dolgozom a tanácsnál, mint 
elnök. Jó az együttműködés a 
párt-, állami, gazdasági vezetők­
kel. A vezetők hosszabb ideje töl­
tik be funkcióikat.

— A lakásokon, diákotthonon 
kívül mi épül 1977-ben Nyír­
adonyban?

— Hétszázezer forintért felújí­
tunk egy négy tantermes iskolát, 
ősszel megkezdődik az aradvány- 
pusztai óvoda építése, de ez csak 
1978-ban lesz kész, huszonöt gyer­
mek kap benne helyet, de bővít­
hető lesz — a konyha száz sze­
mélyre tud majd főznii Tervezzük 
a belvízelvezető csatorna felújítá­
sát, a közvilágítás további korsze­
rűsítését, valamint Aradványpusz- 
ta villanyhálózatának korszerűsí­
tését. 1977-ben beruházás-előké­
szítést is végzünk: 1979-re készül 
el az új tanácsháza. 1977-ben 
üzemcsarnokot épít a Debreceni 
Ruhagyár, ez nyolcmillió forintos 
beruházás.

— Gondok, problémák?

Ravatalozó kellene. Még min­
dig háztól temetnek. Új temetőt 
kellene nyitni. A községben három 
felekezeti temető van, ezek már 
körül lettek építve.

Kondor István, a hajdúsámsoni
nagyközségi tanács elnöke:

— 1976. november elsején tar­
tottunk falugyűlést, ezen szó volt 
a közérdekű javaslatok megvalósí­
tásáról, az év eredményeiről, az 
1977-es tervről, de tájékoztattuk a 
lakosságot a községrendezési terv 
módosulásáról is. 1976-ban két 
óvoda épült, ezekbe százötven 
gyereket tudunk elhelyezni. Most 
már óvodagondunk öt-tíz évig

nem lesz, minden gyereket fel tu­
dunk venni, a cigánylakosság 
gondjain is segíteni akarunk, agi­
táljuk a szülőket, adják óvodába 
a gyerekeket

— Korábban hány gyerek jár­
hatott óvodába?

— Csak száz.

És milyen a bölcsődei ellá­
tottság?

— Az ötödik ötéves tervidőszak­
ban terveztettük meg az új böl­
csődét, de az majd csak a hatodik 
ötéves tervben készül el, ötven- 
személyes lesz. Az építkezéshez 
szükséges két telek biztosítva 
van... Az utak feltöltésére 116 
ezer forintot költöttünk 1976-ban. 
Elkészült a belvízrendezési terv, a 
munkákat megkezdte az Alsó- 
Nyírvíz Vízgazdálkodási Társulás. 
A megvalósítás átnyúlik a hatodik 
ötéves tervidőszakba is. Megtör­
tént a községi vágóhely kialakítá­
sa a Nyírvidéki ÁFÉSZ, a Rákóczi 
Tsz és a Debreceni ÁFÉSZ össze­
fogásával. Itt heti tíz-tizenöt ser­
tést vágnak le, a két húsboltot lát­
ják ej áruval. Korszerűsítettük az 
állatfelvásárlót, a piacot. A 471-es 
műút községi szakaszán higany­
gőzlámpák lettek felszerelve. 113 
ezer forintért bővítettük a villany- 
hálózatot. 1976-ban adták át a ta­
karékszövetkezet új székházát a 
központban — igaz, ez nem taná­
csi pénzből épült. A fejlődés üte­
me lehet, hogy szerénynek tűnik, 
vannak, akik Nyíradonyt emlege­
tik. Nyíradonynak más a szerepe. 
Hajdúsámsonból sokan járnak 
Debrecenbe dolgozni, Debrecen 
közelsége meghatározó. Könyvtár, 
bölcsőde vagy ravatalozó? — 
mostanában ez volt a dilemmánk. 
A könyvtár a tanácsháza nagyter­
mében van, így a kultúrházban 
alakítottuk ki a házasságkötő ter­
met. a tanácstermet. A kultúrház- 
ban van a tornaterem is. Nagyon 
kellene egy új könyvtár, s a böl­
csőde is; sok emberrel beszélget­
tem, véleményüket kértem: a ra­
vatalozó mellett döntöttünk, meg 
kell szüntetnünk a háztól való te­
metést! A ravatalozó körülbelül 
négymillió forintba kerül. 1976- 
tól erre koncentráljuk a pénzt, eh­
hez állami támogatóst nem ka­
punk. 1979-ben, 1980-ban tudjuk
megépíteni. 1977-ben kezdődik a 
nyolc tantermes, tornateremmel, 
konyhával, napközivel ellátott is­
kola építése. Huszonkétmillió fo­
rint hozzájárulást kapunk a me­
gyei tanácstól. Az iskola 1979-re 
készül el. 1978-ban új ABC-áru- 
házat épít a Nyírvidéki ÁFÉSZ, a 
beruházást háromszázezer forint­
tal támogatja a tanács.

S. F.

JMinden esztendőt valahogyan mi­
nősítünk, hangsúlyozzuk jelentősé­
gét, szerepét az adott időszak gaz­
dasági fejlődésében. Az idei évről 
azt valljuk — és teljes joggal —, 

_az y. ötéves terv teljesítéséhez 
döntő módon járul hozzá. Az 1977- 
es esztendő az által vált kulcsfon­
tosságúvá, hogy az V. ötéves terv 
első évére jutó időarányos felada­
tokat nem sikerült maradéktalanul 
teljesíteni. Pótolni a lemaradáso­
kat, időarányosan teljesíteni az V 
ötéves terv legfontosabb célkitűzé­
seit — ez idei tennivalóink lénye­
ge.

A gazdaság fejlesztésében 1977- 
re előirányzott növekedési ütem — 
a nemzeti jövedelem 6,0—6,5 szá­
zalékkal emelkedik — meghalad­
ja a tavaly ténylegesen elért, illet­
ve az V. ötéves tervben erre az esz­
tendőre eredetileg tervezett mérté­
ket. Ez a dinamikus fejlődés — az 
idei év fő sajátossága — kifejezi, 
hogy tavaly helyes irányba indul­
tunk el, de lépteinket gyorsítani 
’<■''11. A tempóváltás néhol bizonyos 
félreértések forrásává válhat. Egy­
részt előfordulhat, hogy a terv fe­
szességének túlhangsúlyozásával, 
akarva-akaratlanul előirányzataink 
realitását _ vonják kétségbe. Más­
részt fennáll annak a veszélye, hogy 
a mennyiségi követelmények foko­
zására egyszerűsítik le a feladato­
kat.

Feladataink 
a mezőgazdaságban
A tavalyi lemaradások fő terepe 

a mezőgazdaság; pótolnivalóink is 
ide összpontosulnak. A mezőgaz­
daság idei 7—8 százalékos terme­
lésnövekedése nélkülözhetetlen ah­
hoz, hogy idei terveink teljesülje­
nek, az ötéves terv első két évére 
jutó feladatok végrehajtásra kerül­
jenek. Persze a mércét nem ebből 
a szükségletből, mondhatnánk 
óhajból kiindulva emelték ilyen 
magasra. A tervezés természetes 
menetében alakultak ki a mezőgaz­
dasági termelésnövelés magas elő­
irányzatai: figyelembe vették a ve­
tésterületet, a technikai, a kémiai, 
a genetikai lehetőségeket, és — át­
lagos időjárási feltételekkel szá­
molva — ezekre alapozták a ter­
mésátlagok tervezését. Hasonló mó­
don tervezték meg az állatállo­
mány, a hozamok alakulását. Jel­
lemző, hogy a mezőgazdasági üze­
mek terveit ha összesítenék, elérné, 
sőt meghaladná az országos elő­
irányzatot.

A tapasztalatcsere: 
kimeríthetetlen 

tartalék
Egyébként, ha mindent egybeve­

tünk, akkor kiderül, hogy a 7—8 
százalékos termelésnövelés két év

Tudöeltä» Polgőrröl, a „sertesvärosbar

47 ezer hízó kerül vágóhídra ben
Kezdjük egy-két adattal. 1977. 

január elsején az országban össze­
gen mintegy 70 ezer kocával és több 
mint egymillió sertéssel volt több, 
mint egy esztendővel korábban. 
Emelkedett a sertésállomány a me­
dvében is. A különböző ösztönzők 
hatására tehát a mélypont után 
újból fellendült a tenyésztési, 
sertéshizlalási kedv. S az Állatfor­
galmi és Húsipari Vállalatot előírás 
köti, minden szerződött sertést, il­
letve felkínált malacot, süldőt, hí­
zót át kell venni. A hízókkal nincs 
is baj. Levágják, aztán vagy mint 
húst. vagy mint feldolgozott árut 
értékesítik. Mit kezdenek azonban 
a malacokkal, a süldőkkel?

Mielőtt belépnénk az Állatforgal­
mi és Húsipari Vállalat Polgáron 
levő sertéshizlaldájába — pedig 
csak az irodába megyünk — teljesí­
tenünk kell a szigorú állategészség­
ügyi előírásokat. Fertőtlenítő víz, 
kézmosás stb. De az az igazság: 
a vendégeket még így sem szívesen 
látják a sertésvárosban. Nagy érték 
vari itt a hizlalóban, s egy esetleges 
fertőzés nagy kárt okozhat.

Kezdjük talán a hizlalda bemu­
tatásával. 1950 és 1952 között épült 
és 50 hold területen fekszik. Két 
országút és egy vasút közvetlen 
szomszédságában terülnek el a hiz­
laldák. Huszonöt évvel ezelőtt mo­
dern, korszerűnek mondható telep 
volt ez, de ma már ... Minden mun­

kát kézzel kell végezni, s ha tíz fok 
alá süllyed a hőmérséklet, még az 
itatáshoz szükséges vizet is „ka­
rolni" kell. így nem is lehet csodál­
kozni: állandó gondjuk közé tarto­
zik a létszámhiány, most is tábla 
hirdeti a bejáratnál:' munkásokat 
keresnek felvételre.

Azt mondja a telep vezetője: az 
elmúlt években az volt a fő gond, 
hogyan telepítsék be a 20 500 hí­
zóférőhelyet. Kevés volt a sertés, 
s az épületek egy részében így a 
juhhizlalással is megpróbálkoztak. 
Az elmúlt évben — s most sem — 
az alapanyaggal gond már nincs, s 
nem volt. Sőt... A múlt év végén 
volt olyan időszak, amikor közel 
tízezer malaccal volt több a telepen, 
mint amennyi normális körülmé­
nyek között elférne. Malacot írtam 
és nem véletlenül. Tudniillik, malac 
is volt itt és süldő is. Malacnak itt 
azt a sertést számítják, amely a 25 
kiló súlyt nem haladja meg. Süldő­
nek viszont az számít, amely 25— 
45 kiló között van.

Most is több sertés van a tele­
pen — igaz, csak 500-zal —, mint a 
tényleges férőhely. De lehet, hogy 
pár héten belül újból több ezerrel 
növekszik ez a szám, elérheti vagy 
meghaladhatja a 25—27 ezret is. 
Bekövetkezhet tehát újból, hogy 
összébb kell húzódni megint a „la­
kóknak”.

Honnan kerülnek ide a sertések? 
Csak a háztáji gazdaságokból, s 
onnan se mind. A felvásárolt ma­
lacokat, illetve süldőket a vállalat 
igyekszik is — a különböző akciók 
keretében — hizlalásra kihelyezni. 
Amit mégsem sikerült, azt itt és az 
Allatforgalmi Vállalat többi hizla­
ló telepein „készítik” el.

A sertésváros alapanyag-ellátásá­
val tehát most már nincs gond. A 
munkával ? Az Állatforgalmi és 
Húsipari Trösztnek összesen tíz 
nagy hizlaldája működik az ország­
ban. S akármilyen korszerűtlen is a 
polgári sertéshizlaló, az elmúlt év­
ben a második legjobb eredményt 
érte el. Itt az elmúlt évben össze­
sen 30 ezer mázsát hizlaltak rá az 
idekerült sertésekre. A darabonkén­
ti ráhizlalás tavaly havonta 14,42 
kilogramm volt, a tíz telepen 
együttesen csak 13,04 kiló. Az egy 
kiló ráhizlalásra eső takarmány­
költség Polgáron 15,45 forint volt, 
a tröszti átlag pedig 17,01 forint. 
Egy kiló hús előállításához ebben a 
hizlaldában 3,82 kiló takarmányt 
használtak fel, s figyelembe véve a 
korszerűtlenséget, a nagyon vegyes 
állományt, ez is a jó munkát di­
cséri. No meg az is a telep dolgozói 
és a telep vezetői mellett szól, hogy 
az itt levő állománynak csak 2,52 
százaléka esett ki az elmúlt évben 
havonta, tehát csak ennyit kellett 
kényszervágásra vinni, vagy hullott 
el.

A hizlalda vezetője állítja: kisebb 
ráfordítással, felújítással még leg­
alább tíz-tizenöt évig lehet és kell 
ezen a telepen sertéseket hizlalni. 
Hogy mennyit? A terv szerint eb­
ben az évben 47 ezer hízott sertést 
szeretnének a polgári sertéshizlal­
dából a vágóhidakra — elsősorban 
Debrecenbe — küldeni, s a bekerülő 
sertésekre több mint 38 ezer mázsa 
húst „rárakni”. Hogy mennyi takar­
mány kell ehhez? A disznók — s 
ez jó — szinte állandóan éhesek. A 
sertésvároshoz tartozó takarmány- 
előkészítőből — itt folyik ugyanis 
az alaptakarmányok darálása, keve­
rése, naponta átlagosan 4,5 vagon 
takarmányt kell az állatokhoz, a 
sertésekhez kihordani. S mivel fo­
lyamatosan dolgozó üzemről van 
szó, akár ünnep, akár hétköznap, ezt 
a mennyiséget oda kell adni a disz­
nóknak.

A polgári sertéshizlalda tehát tel­
jes kapacitással, jó eredménnyel 
dolgozik. S a telep dolgozói, veze­
tői bíznak abban, hogy az idei ter­
vüket még túl is teljesítik. A 
47 ezer hízott sertésnél is többet 
raknak szállítójárművekre, külde­
nek a vágóhidakra. S abban is bíz­
nak, hogy sem most, sem a követ­
kező esztendőkben a megyében 
sem lesz visszaesés a sertéstenyész­
tési és hizlalás! kedvben, lesz 
disznóhús elegendő mennyiségben.

R. B.

fejlesztésének, erőfeszítéseinek 
eredménye lesz. A mezőgazdaság 
műszaki-gazdasági ellátottsága, 
szakmai kultúrája az előző évekhez 
hasonlóan tavaly is gyarapodott. 
Átlagos időjárási viszonyok esetén 
ennek gyümölcse ugyancsak beérik 
1977-ben. Persze, az időjárás, mint 
mindig, az idén is meghatározó té- 
nyezője a mezőgazdaság terve telje­
sülésének. Meghatározó, de nem 
kizárólagos. Tavaly például meg­
figyelhettük, hogy két szomszédos 
üzem aszálykára, igen gyakran je­
lentős mértékben, eltért egymástól. 
Az agrotechnikailag fejlettebb, 
szervezettebb üzemek veszteségei 
minden esetben kisebbek. A kor­
szerű módszerek terjesztése, az 
élen járó tapasztalatok cseréje a 
hatékony munkának már csak ezért 
is fontos tartaléka. A tapasztalat- 
csere lehetőségei az azonos adott­
ságú mezőgazdasági üzemek százai 
között szinte korlátlanok.

Szokványos feladat,
magasabb

követelmény
Az ipari termelés idei 6 százalé­

kos növelése látszólag egyszerű, 
szokványfeladat. Hasonló növelést 
irányzott elő a tavalyi terv, az elő­
ző év tényleges számai ennél ma­
gasabbak. E szokványfeladat vég­
rehajtása azonban szokatlanul ma­
gas minőségi követelmények kielé­
gítését feltételezi. Ahhoz, hogy pél­
dául a termelésnövekedést a kül­
kereskedelmi behozatal oldaláról 
megalapozzuk és az 1974—75. évi 
cserearányromlást részben ellensú­
lyozzuk, a rubelelszámolású kivi­
telt 11—12, a nem rubelelszámolá­
súét pedig 16—17 százalékkal kell 
az idén növelni. Különösen ez utób­
bi magas előirányzat teljesítése 
igényel rendkívüli műszaki-gazda­
sági erőfeszítést. Ez a feladat annál 
nehezebb, mivel tovább éleződik a 
nemzetközi gazdasági verseny, és 
nem várható a tőkés világpiaci kon­
junktúra számottevő megélénkülé­
se.

Tapasztalatok bizonyítják, hogy 
az ipari termelés évi 6 százalékos 
növelését el lehet érni a meglevő 
munkaerővel, kizárólag a termelé­
kenység emelésével. A megoldás­
ra váró feladatok nehézségi fokát 
mégsem pontosan érzékeltetik a 
múltbeli tapasztalatok. Bár a ter­
melékenység emelésének tartalékai 
változatlanul nagyok, a termelés- 
növelés lehetősége és szükségessé­
ge egyre inkább a nemzetközileg 
is versenyképes üzemekre korláto­
zódik. A termelékenységemelés, a 
szervezett, fegyelmezett munka, a 
több műszak tartalékait széles kör­
ben szükséges kiaknázni, a szelek­
tív fejlesztés és a differenciált ter­
melésnövelés céljából pedig élni 
kell ésszerű munkaerő-átcsoporto­
sítás lehetőségével. Hol és milyen 
mértékben? A népgazdasági tervet 
— némi egyszerűsítéssel — akkor 
értelmezzük helyesen, ha az átla­
gos (6 százalékos) termelésnöveke­
dést a meglevő, az ennél kisebb nö­
vekedést viszont arányosan csök­
kentett létszámmal érik el az üze­
mek.

Megalapozni 
az életszínvonal

emelését
Ahhoz, hogy az idén az V. ötéves 

terv első két esztendejének időará­
nyos feladatai megvalósuljanak, az 
életszínvonal emelésében is vannak 
pótolnivalóink. A nehezén már túl 
vagyunk, a lakosság — megértést 
és fegyelmet tanúsítva — kiállta az 
életszínvonal igen szerény emelé­
sének — nem kis körben stagnálá­
sának, sőt csökkenésének — próbá­
ját. Az idei évet csökkenő fogyasz­
tói árszínvonal-növekedés és az 
életszínvonal határozottabb emelé­
se jellemzi. Az ország 1977-ben, a 
döntő esztendőben, minden munka­
helyen felfokozott erőfeszítést, kez­
deményezést, aktív cselekvést kö­
vetel, hogy már az idén, de még in­
kább a jövőben az életszínvonal­
emelés, a szocializmusnak ez az ál­
landó törvénye, anyagilag, gazdasá­
gilag megalapozottá váljék.

Kovács József
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Nyugalmunk érdekében
Az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága kezdeményezésére a bűn­

üldöző és igazságügyi szervek megyei vezetői — Fülöv Jánosnak az 
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága titkárának az elnökletével — az 
erőszakos jellegű bűncselekmények megelőzéséről, felderítéséről és a szi­
gorú felelősségre vonás érvényre juttatásáról tárgyaltak a napokban.

Nem törvényszerű
Az értekezlet résztvevői áttekin­

tették az emberölés, a súlyos testi 
sértés, a garázdaság, a rablás, a nők 
sérelmére elkövetett különböző 
erőszakos bűncselekmények és az 
egyéb erőszakos jellegű bűncselek­
mények alakulását. Megállapítot­
ták, hogy amíg az 1970-es évet kö­
vetően — az akkori szigorú intéz­
kedések hatására — szinte minden 
erőszakos jellegű bűncselekmény 
számában jelentős csökkenés állott 
be, addig az utóbbi 2—3 évben né­
hány erőszakos — köztük igen sú­
lyos megítélésű — bűncselekmény­
nél ismételten kedvezőtlen emelke­
dés tapasztalható. így például az 
élet elleni cselekmények, a súlyos 
testi sértések, a rablások és garáz­
daságok előfordulása esetében. Szo­
cialista társadalmi viszonyaink 
fejlődésével egyre reálisabb lehető­
ség nyílik a társadalmi rendsze­
rünktől oly idegen bűnözés vissza­
szorítására. okainak megszüntetésé­
re. Éppen ezért semmiképpen nem 
tekinthető törvényszerűnek egyes 
erőszakos jellegű bűncselekmények 
számának emelkedése, vagy csak 
stagnálása is.

Ital
Az erőszakos jellegű bűncselek­

mények okát elemezve megállapí­
tást nyert, hogy a cselekmények 
túlnyomó részének elkövetésében a 
szeszes ital fogyasztása valamilyen 
formában közrehatott. Voltak ese­
tek, amikor az elkövetők az elfo­
gyasztott ital hatására gátlástalan­
ná váltak és az addigi életvezeté­
süktől teljesen idegen garázda, erő­
szakos cselekmény elkövetésére ra­
gadtatták magukat. Más esetekben 
pedig pénzük nem lévén, vagy ita­
lozás közben elfogyott, ezért szen­
vedélyük további kielégítése érde­
kében magányos, gyanútlan járóke­
lőket ütöttek le és fosztották ki, 
majd a rablóit pénzen folytatták 
italozásukat. Gyakran előfordult az 
is, hogy családi konfliktusokat igye­
kezett az ittas állapotban levő el­
követő, nem egy esetben úgy ren­
dezni, hogy nem riadt vissza az 
emberöléstől sem.

De nemcsak az elkövetők, hanem 
a sértettek italozásai is előmozdít­
hatják ezen súlyos bűncselekmé­
nyek elkövetését. Eléggé gyakori az 
az eset, amikor az elkövetők kimon­
dottan ittas személyre „vadásznak”, 
hogy egy óvatlan pillanatban, az 
amúgy is eltompult éberségük ki­
játszásával, vagy erőszakkal érté­
keiket elszedjék. Nem ritka az sem, 
hogy az erősen kapatos sértett — a 
kellemes szórakozás reményében — 
gondolkodás nélkül rááll a szóra­
kozóhelyeken általában más férfiak 
társaságában levő, bájait kellető 
„hölgy” félreérthetetlen ajánlatára. 
A pásztorórára vivő út azonban sö­
tét és elhagyatott, leütik és kifoszt­
ják.

Továbbá olyan esetek is ismere­
tesek. hogy az alkoholista sértett 
családjával szemben hosszú — sok­
szor éveken keresztül — tűrhetet­
lenül goromba, tettlegességig faju­
ló durva bánásmódot tanúsít, amely 
oda vezet, hogy a család valamely 
felzaklatott tagja jóvátehetetlen 
cselekményre ragadtatja magát, s 
megöli a sértettet.

Senki előtt nem lehet tehát két­
séges, hogy ha sikerülne a mérték­
telen alkoholfogyasztást csökkente­
ni. egyúttal jelentősen csökkenthető 
lenne a garázda, erőszakos cselek­
mények száma is. Figyelmet érde­
mel, hogy a közvélemény jórészt 
úgy tudja — a vádlottak védekezé­
séből ez gyakran ki is tűnik —, mi­
szerint enyhébb megítélés alá esik 
az elkövető magatartása, ha a bűn- 
cselekményt ital hatása alatt követ­
te el. Ez merőben téves, mert a bí­
róság úgy bírálja el a cselekményt, 
mintha azt teljesen józan állapot­
ban követte volna el a vádlott. Sőt 
kifejezetten súlyosbító körülmény­
ként nyer értékelést, ha a bűncse­
lekmény elkövetése a vádlott alko­
holista életmódjából fakad.

Gyorsan,
hatékonyan!

A bűnözés általános megelőzését 
szolgálja, ha a bűncselekmény el­
követését gyorsan követi a felelős­
ségre vonás. A megelőzés céljából 
nagyon fontos az is, hogy a társa­

dalmi együttélés szabályait kirívó 
módon megsértő garázda, erőszakos 
cselekményt elkövető személyeket 
azonnali fogva tartásuk elrendelé­
sével a társadalom életéből kire- 
kesszék, s ezzel is nyomban érezzék 
magatartásuk hátrányos következ­
ményeit.

A gyors felelősségre vonás egyik 
leghatékonyabb eszköze az az eljá­
rási mód. amikor az elkövetőt vád­
irat benyújtása és tárgyalás kitűzé­
se nélkül állítják bíróság elé. Ez a 
jogintézmény lehetőséget biztosított 
a bűnüldöző és igazságszolgáltató 
szerveknek arra, hogy a bűncselek­
mény elkövetésétől számított né­
hány napon belül az elkövetőt bí­
rói úton már felelősségre is vonják. 
Ezt az eljárási lehetőséget a megye 
bűnüldöző és igazságügyi szervei 
egyre hatékonyabban használják ki. 
így például a Debreceni Járásbíró­
ság az 1976. március 8-án a debre­
ceni MÁV Nagyállomás várótermé­
ben az utasokat molesztálva garáz­
dálkodó Talpas Mihályt 1976. már­
cius 12-én — tehát mindössze 4 nap 
elteltével! — 1 év és 6 hónapi sza­
badságvesztésre és 3 évi közügyek­
től eltiltásra ítélte. Ugyanezen 
bíróság az 1976. március 20-án a 
hajdúhadházi vasútállomás kert­
vendéglőjében garázdálkodó Ba­
logh András, Bernáth Mihály és 
Balogh László ügyében mindössze 5 
nap elteltével már ítéletet is hozott, 
s az elkövetőket külön-külön 1 év 
és 6 hónapi szabadságvesztésre és 
3 évi közügyektől eltiltásra ítélte.

Szintén az említett bíróság hozott 
csupán 4 nap eltelte után ítéletet az 
1976. szeptember 13-án a velük 
szemben jogszerűen intézkedő rend­
őrökre támadó Molnár József és 
Molnár János bűnügyében, amikor 
is cselekményükért Molnár Józsefet 
2 évi, Molnár Jánost 1 év és 6 hó­
napi szabadságvesztésre ítélte és 
a közügyektől 3—3 évre eltiltotta.

A gyors felelősségre vonás mel­
lett jelentős bűnmegelőző szerepe 
lehet még annak is, hogy a bíróság 
helyszíni tárgyaláson (közvetlenül a 
bűnözés szempontjából egyébként 
fertőzöttebb területen, az elkövetés 
helyén, amely esetleg az elkövető 
lakóhelyével, munkahelyével esik 
egybe) bírálja el a bűncselekményt.

Az értekezlet megállapítása sze-

Amióta a múlt év júliusában át­
adták a Debrecen városi Tanács 
II. kerületi anyakönyvi hivatalá­
nak új házasságkötő termét, kö­
rülbelül százzal emelkedett az itt 
kötött házasságok száma. Tóth La- 
josné, az anyakönyvi hivatal cso­
portvezetője szerint híre ment, 
hogy szép a terem, ezért a nagy 
érdeklődés.

— Karácsony szombatján hu­
szonkilenc párt adtunk össze ket­
ten. Ennyi házasságot még soha 
nem kötöttünk egy nap alatt. Igaz, 
előre megbeszéltük a párokkal, 
hogy legyenek itt tíz perccel ha­
marabb, hadd tudjunk pontosan 
kezdeni. Nem is késett el senki. 
Mi, anyakönyvvezetők pedig haj­
nalban keltünk, hogy elsők le­
gyünk a fodrásznál, azután szánté 
megállás nélkül ment a munka. 
Este fél nyolckor kezdődött az 
utolsó karácsonyi esküvő.

— Hány házasságot kötöttek 
1976-ban a II. kerületi anyakönyvi 
hivatalban?

— Hétszázharminc esküvőnk 
volt, többségük nagy vendégség­
gel. Körülbelül száz esetben nem 
voltak meghívottak. Van a fiata­
loknak egy csoportja, akik nem 
tulajdonítanak nagy jelentőséget 
az esküvőnek, csak formalitásnak 
tekintik, ök általában nem hívnak 
vendégeket, és beszédet sem kér­
nek. Észre lehet venni azt is, ami­
kor a szülők ellenzik a fiatalok 
egybekelését. Ilyenkor nagyon fa­
gyos a hangulat. De azért azt mond­
hatom, hogy az esetek többségében 
nagy eseménynek számít az embe­
rek életében a házasságkötés. Nem 
vagyunk könnyű helyzetben mi 
anyakönyvvezetők, mert manap­
ság a fiatalok nem szeretik a „lí-

rint ezen lehetőséggel az elkövetke­
ző időben jobban kell élni.

Társadalmi 
összefogással!

A büntető jogalkalmazás jogpoli­
tikai elveinek megfelelően a tör­
vény szigorával lépnek fel a megye 
bűnüldöző és igazságszolgáltató 
szervei az élet elleni bűncselekmé­
nyek elkövetőivel szemben, és szi­
gorú elbírálásban részesítik azok 
cselekményét is, akik garázda, erő­
szakos jellegű bűncselekményt kö­
vetnek el. Ennek megfelelően pél­
dául a Debreceni Járásbíróság Száli 
József és Mága Gyula rablási ügyé­
ben ítélkezve — akik 1976. október 
29-én Egyek községben italozásuk 
során elhatározták, hogy az éjsza­
kai órákban magányos járókelőket 
ütnek le és pénzüket, értékeiket el­
veszik, s ennek megfelelően 2 sze­
mélyt le is ütöttek és kiraboltak — 
Száli Józsefet 8 évi fegyházra, Má­
ga Gyulát 7 évi fegyházra, s mind­
kettőjüket teljes vagyonelkobzásra, 
valamint 10—10 évi közügyek gya­
korlásától való eltiltásra ítélte.

A törvény szigorának jogszerű 
alkalmazása azonban a bűnmegelő­
zésnek csupán csak egyik fontos 
eszköze. A másik, talán még fon­
tosabb eszköz, lehetőség — amelyet 
ez ideig kellően nem lehetett kiak­
názni — a társadalmi összefogásban 
rejlő erő. A bűnüldöző szervek 
ugyanis csak akkor vehetik fel meg­
felelő eredményességgel a harcot a 
garázda, erőszakos jellegű bűncse­
lekményt elkövetőkkel szemben is 
ha munkájukat minden állami és 
társadalmi szerv, s nem utolsósor­
ban a becsületes állampolgárok is 
segítik. Nem elég tehát arra várni, 
hogy a bűnüldöző és igazságszolgál­
tató szervek derítsék fel és vonják 
felelősségre a bűnözőket, hanem sa­
ját lakó- és munkahelyi környeze­
tünkben magunk se tűrjük meg az 
olyan légkör, helyzet kialakulását, 
amely az említett bűncselekmé­
nyekhez vezethet. A szocialista tár­
sadalmi együttélés szabályainak 
maradéktalan betartásával alakít­
suk kapcsolatainkat embertársaink­
kal, a kölcsönös megértésre törek­
vés, ne pedig a provokatív maga­
tartás jellemezze cselekedeteinket. 
A bűnüldöző szerveknek a már el­
követett bűncselekmények mara­
déktalan felderítéséhez és az elkö­
vetők méltó felelősségre vonásának 
előmozdításához — amely erkölcsi 
és állampolgári kötelességünk is — 
nyújtsunk messzemenő segítséget.

(Sípos)

rát”. Nehéz nekik olyan beszédet 
mondani, ami tetszik. Igaz, bizo­
nyos időközönként vannak reto­
rikai tanfolyamok, ott kapunk be­
szédeket, melyet átalakíthatunk. 
De egy esküvőn azért nehéz olyan 
beszédet mondani, amiben nem 
utalhat az ember az érzelmekre.

— Tapasztalt-e más változást is 
az igényekben?

— Egy időben divatba jött, 
hogy színes ruhákban és nagyon 
változó öltözetben jöttek esküvőre 
a fiatalok. Most ismét az az álta­
lános, hogy szépen, komolyan, al­
kalomhoz illően jönnek. Sokat 
mondok, ha volt például harminc 
rövid szoknyás menyasszonyom.

— A kívánságok persze változ­
nak. Sokan kérnek orgonamuzsi­
kát, ezt a Családi Eseményeket 
Szervező Iroda biztosítja. Van, aki 
elhozza kedvenc lemezét, és azt 
teteti fel. Nagyon kevesen kérik a 
nászindulót, de például Bach-le- 
mezt sokak kívánságára teszünk 
fel.

— Gyakori beszédtéma, hogy 
milyen nevet viseljen egy lány, ha 
férjhez ment. Mi ezzel kapcsola­
tosan a tapasztalata?

— Amikor bejelentik a fiatalok 
házasulási szándékukat, mi java­
soljuk azokat a névvariációkat, 
amelyeket az asszony választhat. 
Kevesen tartják meg leánykori ne­
vüket Inkább csak olyanok, akik­
nek ismert a neve vagy tudomá­
nyos munka terén, vagy más té­
ren. Az asszonyok nyolcvan száza­
léka a hagyományos nevet viseli, 
a férje nevét veszi fel. Propagál­
juk pedig, szeretnénk, ha ebben 
is modernebb lenne az emberek 
felfogása.

F. V.

Az értekezleten részt vevő bűnüldöző és igazságszolgáltató szervek 
vezetői tapasztalataikat kicserélve, meghatározták az erőszakos jellegű 
bűncselekmények visszaszorításához szükséges teendőket, kifejezésre jut­
tatták a további jó együttműködés fontosságát, a társadalmi összefogás 
szükségességét, amelyek összességükben még inkább alkalmasak arra, 
hogy a megye lakosságának mindennapi nyugalmát a legkevésbé zavar­
hassák felelőtlen, gátlástalan elemek.

29 esküvő egy nap alatt

Humánus eszmék hirdetője
70 ÉVES AZ ESZPERANTÓ MOZGALOM DEBRECENBEN

Az utóbbi években egyre nagyobb 
érdeklődés mutatkozik az eszpe­
rantó nemzetközi nyelv iránt. El­
terjedésének — bár tudományos 
körökben ma is vitatják létjogo­
sultságát — titka könnyen megfejt­
hető: a világon használatos nyelvek 
közül ez a legkönnyebb és a legrö­
videbb idő alatt elsajátítható. Szó­
kincsében megtalálhatók az általá­
nosan ismert és használt nemzet­
közi szavak, nyelvtana pedig egy­
szerű és logikus. Az eszperantó fo­
netikus nyelv: minden betűjének 
megfelel egy hang és az a kiejtés­
ben soha nem változik; kettős­
hangzója nincs; a nyelv felépítése 
szabályos, ez alól kivételek nincse­
nek; a névszóknak nyelvtani ne­
mük nincs, esetük is csak kettő, 
alany- és tárgyeset. Az eszperantó 
oly zseniálisan van megalkotva, 
hogy vele a legfinomabban árnyalt 
gondolatok is ki fejezhetők.

Íz úttörők...
A magyarországi eszperantó moz­

galomnak már századunk elején 
voltak hívei Debrecenben. 1906- 
ban már szervezett és országosan is 
elismert eszperantó csoport műkö­
dött a városban, erről tanúskodik 
az akkori keltezésű körbélyegző.

A mozgalom első úttörői közül 
három név emelkedik ki.

Török Péter (1857—1929) a Re­
formátus Kollégium tudós profesz- 
szora volt. aki 1909-ben eszperan­
tó nyelvkönyvet írt és 1910-ben ki­
adta az első magyar—eszperantó 
szótárt.

Dr. Joó István (1886—1969) volt 
városi tanácsnok 1903-ban sajátí­
totta el a nyelvet és tanította diák­
társainak. ö volt Debrecen első 
eszperantistája. Nyolc nyelvet olyan 
tökéletesen ismert, hogy kortársai 
az „élő lexikon” névvel tisztelték 
meg.

Dr. Rajczy Rezső (1886—1920) 
MÁV-tisztviselő mindenkit felül­
múló lelkesedéssel szervezte az esz­
perantó szakköröket és tanfolyamo­
kat 1906-tól kezdve a munkás- 
fiataloknak is oktatta a nyelvet. A 
fehét terrornak esett áldozatul, az 
eszme vértanújaként halt meg.

A háborús években az eszperantó 
mindig üldözött nyelv volt. Ennek 
főleg az az oka. hogy ez a nyelv 
kezdettől fogva a nemzetközi 
egyetértés, a humánus eszmék bá­
tor hirdetője és a világbéke-mozga­
lom elkötelezettje. Az eszmének és 
a mozgalomnak sok a vértanúja, a 
nyelv azonban minden üldöztetés 
ellenére legyőzhetetlen maradt, 
még a hadifogolytáborokban is to­
vább terjedt, a két világháború kö­
zött pedig újjáéledt és vil4gszerte 
megerősödött.

Ebben az időszakban a Városi 
Eszperantó Csoport kiemelkedő tag­
jai között tartották számon dr. 
Kovács Gábor egyetemi professzort, 
dr. Mezei Károly egyetemi eszpe­
rantó lektort, dr. Gyulai Kálmán és 
dr. Zempléni Vilmos orvosokat, dr. 
Sáfár László ügyvédet, Mátyás Jó­

zsef tanítót, Papp Kálmán mérnö­
köt, Boczán József Borbélyt, Ady 
Lajos tankerületi főigazgatót, Ady 
Endre, Gulyás Pál és Juhász Gyu­
la költőket. A Munkás Eszperantó 
Csoportnak, amely 1927—1934 kö­
zött működött, jeles tagjai voltak 
Ágoston János, Faragó Endre, Rösz- 
ler János, Sós Mihály, Tóthfalusi 
Sándor, Tóth Ambrus, Tóth László, 
Tóth Mihály, Takács Lajos és Végh 
Dezső.

A munkás eszperantisták összejö­
veteleiken nemcsak a nyelvet ta­
nulták, hanem politikai nevelést 
is adtak a csoport tagjainak. Poli­
tikai és gazdasági kérdésekről le­
velezés útján is tájékoztatták egy­
mást belföldön és külföldön egy­
aránt.

A két debreceni eszperantó tago­
zat között mindvégig baráti kapcso­
lat volt. Az ún. polgári csoport tá­
mogatta. patronálta a munkáscso­
portot. 1934-ben együtt rendezték 
meg Debrecenben a IX. országos 
eszperantó kongresszust.

...és követőik
A második világháború befejezé­

se után Debrecenben is újjáéledt az 
eszperantó mozgalom. 1956 máju­
sában Mátyás József és Tóth Amb­
rus vezetésével főként vasutas esz- 
perantistákból megalakult a „Béke 
és Barátság” Eszperantó Csoport, 
amely csatlakozott az országos moz­
galomhoz. Újra beindultak a tan­
folyamok is. Az első kelet-magyar­
országi eszperantó találkozót kul­
túrműsorral, kiállítással és nyelv­
vizsgákkal 1959 júniusában rendez­
ték meg. 1966-ban a városban tar­
tották meg az 51. világkongresz- 
szus előzeteseként a KELI-kong- 
resszust, amelyen 18 országból 226 
fő vett részt.

A Magyar Eszperantó Szövetség­
nek jelenleg 15 területi bizottsága 
van. Ezek között működik a deb­
receni eszperantó területi bizott­
ság, öt csoportjában mintegy 150 
taggal. Az önálló Vasutas Eszpe­
rantó Csoportnak 140 tagja van.

Az elmúlt esztendőben a város­
ban hét eszperantó tanfolyam hall­
gatói ismerkedtek a nyelvvel. 1977- 
ben már 16 tanfolyam indult alap-, 
közép- és felsőfokon. A vidéki esz- 
perantistáknak és azoknak, akik 
az esti tanfolyamokon nem tudnak 
részt venni, levelező tanfolyamot 
szerveztek.

Az eszperantó nyelv és mozgalom 
társadalmi megítélése az idők fo­
lyamán sokat változott Ma már 
zavartalan körülmények között 
érintkezhetnek egymással az eszpe­
rantisták — de időnként még el 
kell viselniük az értetlenkedés ta­
pintatlan megnyilvánulásait. Mind­
ehhez valóban fanatikus hit kell — 
és az eszperantisták lelkesen hisz­
nek mozgalmuk igazában. Ország­
határokat áthidalva, e nyelv segít­
ségével találnak így egymásra azok, 
akik a társadalmi haladás, a hu­
mánum elkötelezettjei.

(A debreceni eszperantó mozga­
lom történetének áttekintéséhez 
nyújtott szíves segítségéért köszö- 
netemet fejezem ki dr. Simon Bol­
dizsár területi titkárnak.)

Túri Gábor

FŰTÉS TALAJVÍZZEL
A Kertészeti Egyetem tangazdaságában már a negyedik télen alkal­

mazzák sikeresen a talajvízzel fűtött kettősfalú fóliasátort. A 10 méter 
mélységből felszivattyúzott és két fólialemez közé juttatott víz, még mí­
nusz 20 fokos külső hőmérséklet esetén is megvédi a fagytól a növénye­
ket. A tangazdaság a 4000 négyzetméternyi növényházból márciusra több 
mint 40 ezer fej salátát szállít a kereskedelemnek. (MTI-fotó: Csikós Gá­
bor felvétele — KS)
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60 év a szocializmus útján
60 év a szocializmus útján cím­

mel a Közlekedési és Szállítási Dol­
gozók Szakszervezete központi ve­
zetősége, valamint a Magyar—Szov­
jet Baráti Társaság, a KPM és a 
Volán Tröszt a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 60. évfordulója 
alkalmából vetélkedőt indított a 
szocialista, a szocialista címért küz­
dő és a munkabrigádok részére.

A vetélkedő célja, hogy a brigá­
dok bővítsék ismereteiket a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalomról, 
a Szovjetunióról, a szovjet nép 
eredményeiről, kultúrájáról és a 
szovjet—magyar kapcsolatokról.

A vetélkedőt az alábbi témakö­
rökben rendezik: A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom története, 
jelentősége. A Szovjetunió fejlő­
dése, politikája és gazdasága. Az 
SZKP XXV. kongresszusa. Szov­
jet irodalom, művészet, tudomány. 
Szovjet—magyar kapcsolatok a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalomtól napjainkig. A közlekedés, 
a hírközlés együttműködése és

fejlődése. Műszaki, forgalmi, ke­
reskedelmi, egyéb kapcsolatok.

Debrecenben a Volán 6. számú 
Vállalattól 90 brigád (634 fő), a 
XIII. számú Autójavító Vállalattól 
31 brigád, a Debreceni Közlekedési 
Vállalattól 12 brigád nevezett be.

A vetélkedő menetrendje: főnök- 
ségi elődöntők 1977. március 1—31. 
— üzemegység! elődöntők 1977. áp­
rilis 1—30. — vállalati elődöntők 
1977. május 1—31. — ágazati kö­
zépdöntők 1977. június 1. — augusz­
tus 10. — országos döntő 1977. szep­
tember 10—20. között.

Az eredményes szereplés érdeké­
ben a Volán 6. számú Vállalat 
könyvtárában minden hónap első 
és harmadik kedd délutánján fel­
készítő előadásokat tartanak, me­
lyeket konzultációk követnek. Az 
előadások a szocialista brigád klub 
keretében hangzanak el. A könyv­
tár a Kossuth Könyvkiadó segítsé­
gével, másrészt könyvtárközi köl­
csönzéssel szerzi be és biztosítja a 
felkészüléshez szükséges szak- és 
szépirodalmat.

Magyar művek idegen nyelveken
Móricz Zsigmond művei spanyo­

lul és németül, válogatás Jókaitól 
napjainkig; 33 magyar novella 
angolul — egyebek között ezek 
szerepelnek a Corvina kiadó idei 
idegen nyelvű tervében.

Több mint 200 könyvet gondoz 
évente a Corvina. Ennek körülbe­
lül 30 százaléka jelenik meg ma­
gyar nyelven. 1976-ban a német 
nyelvű kiadványok mintegy 23 
százalékban, az angol nyelvű kö­
tetek 14 százalékában részesedtek 
az összes idegennyelvú kiadásból.

A Corvina a magyar klasszikus 
és kisebb részben modem iroda­
lom határainkon túli megjelente- 
tője is. Huszonkét klasszikus és 
mai magyar szerzőtől adtak ki né­
hány éve nagy sikert aratott, an­
gol nyelvű novellás kötetet. A ked­
vező fogadtatás adta az ötletet an­
nak a 33 magyar novellát tartal­
mazó válogatásnak, amely Jókai­
tól legújabb írónkig ad hű képet a 
magyar novellairodalomról, ugyan­
csak angol nyelven. A műhöz lord 
Snow, az angol tudományos és 
irodalmi élet közismert személyi­
sege ígért előszót.

Francia nyelven mutatkozik be 
a mai magyar dráma. A közeljö­
vőben megjelenő kötet válogatás a 
legújabb magyar színműírásból. 
Átfogó képet ad tíz szerző: Illyés 
Gyula, Németh László, Illés Endre,

Hubay Miklós, Örkény István, Ka­
rinthy Ferenc, Páskándi Géza, Sar­
kad! Imre, Szakonyi Károly, Gyur- 
kó László egy-egy művének köz­
lésével.

A bolgár Otyecsesztvennij Front­
tal közös kiadásban jelenteti meg 
a Corvina „Botev—Petőfi” című 
kötetet, amely összeállítást közöl 
a XIX. század két nagy forradal­
már, szabadságharcos költőjének 
verseiből, leveleiből és prózai írá­
saiból.

A felszabadulás utáni magyar 
kulturális élet fejlődéséről ad ösz- 
szefoglaló elemzést Köpeczi Béla: 
„Kulturális forradalom Magyar- 
országon" című német nyelven 
megjelenő munkája.

Sok magyar mű igen népszerű 
külföldön. Második kiadásban je­
lenteti meg a Corvina az NDK- 
beli Verlag der Nationnal közösen 
Móricz Zsigmond Erdély trilógiá­
ját. Az idén „A nagy fejedelem” 
kerül a német olvasók kezébe. A 
spanyol nyelvet tudók Móricz 
Zsigmond válogatott novelláival 
ismerkedhetnek meg Franciául lát 
napvilágot Mikszáth A Noszty fiú 
esete Tóth Marival és tizenegyed­
szer jelenik meg németül a Szent 
Péter esernyője. Harmadik kiadá­
sát éri meg Szerb Antal Pendra- 
gon legendája német nyelven. 
(MTI)

Az Állami Bábszínház 
vendégjátéka Debrecenben

Az Állami Bábszínház március 
1-tól 3-ig három napon át Debre­
cenben vendégszerepei. A társulat 
az Ezüstfurulya című bábjátékot 
mutatja be két felvonásban a Hun­
gária Kamaraszínházban naponta 
9, 11 és délután fél 3 órai kezdet­
tel.

A bábjátékot Szilágyi Dezső írta, 
a zeneszerző András Béla. a bábo­
kat Bródy Vera tervezte, játékmes­
ter Halmy Izolda, díszlettervező 
Ország Lili, rendező Szőnyi Kató.

A cselekmény Kicsi Jankó, a vén­
asszony, Tündér Ilona, a király, a 
királykisasszony, az udvarmester, a 
táltos, a sárkány, a kisbíró, a dara­
bontok és egy kutya körül forog. 
A nagy érdeklődéssel várt játék 
szereplői: Blasek Gyöngyi, Deme­
ter Sára, Román Kati, Bognár Pé­
ter, Gönczi S. Tivadar, Horváth 
Károly, Korzsényi Tibor.

Jegyek a Csokonai Színház szer­
vező irodájában (Kossuth utca 2.) 
válthatók.

Gazdagodik a 
Déri Múzeum

A debreceni Déri Múzeum évről 
évre gazdagodik részint vásárlás, 
részint ajándékozás révén. A mos­
tani új gyűjtemény Bessenyei 
György húgának kelengyés ládája. 
A kelengyés láda az 1800-as évek­
ben készült és geometrikus min­
tázatokkal ékeskedik. A teteje és 
az oldala kemény fából faragott 
minták változatos sorát adja. Ma­
gassága 72 centiméter és 80 centi­
méter széles.

Ezt a ládát a Bessenyei család 
egyik kései leszármazottja aján­
lotta fel a múzeumnak. A Dériben 
felállítandó irodalmi múzeumban 
fogják majd elhelyezni, ahová az 
Ady-emlékek is kerülnek.

AZ ÜGYIRAT TÁRGYA:

DICSÉRET
A debreceni Váci Mihály Szak­

középiskolai Kollégium igazgató­
sága az 1976—77-es tanév első fe­
lében kiemelkedő tanulmányi 
eredményt elért és a jó közösségi 
munkát végzett tanulókat igazga­
tói dicséretben részesítette. Tulaj­
donképpen örülnünk kellene an­
nak, hogy egy oktatási intézmény 
bátran él a dicséret, a jutalmazás 
pedagógiai eszközével. De a dicsért 
tanulók nagy száma megkérdője­
lezi az intézkedés pedagógiai érté­
két. Másrészt a dicséretek közlésé­
nek a módja vitára késztet.

A kollégium ugyanis minden 
egyes diák „dicséretét" szabályos 
és pontos ügyirat formájában ké­
szítette el, tárgymegnevezéssel, 
címzéssel, dátummal, aláírással, 
egyszóval a hivatali akta minden 
kellékével felszerelve. Az akták 
négy-négy példányban készültek, 
egyet a tanuló, egyet a szülő, egyet 
az iskola kapott, egy példány pe­
dig a kollégium irattárába került 
— adatik tudtára mindenkinek.

A közelmúltban eleget beszél­
tünk róla, hogy még mindig sok 
az adminisztráció az oktatási intéz­
mények életében. Az Oktatási Mi­
nisztérium számos rendelettel egy­
szerűsítette az iskolai ügyvitelt. 
Éppen ezért meglepő, hogy egy 
oktatási intézmény ennyire és fe­
leslegesen túladminisztrálja saját 
magát.

Sokkal egyszerűbb dolog lett 
volna a diákok ellenőrző könyvé­
be beírni a dicséreteket, s az ellen­
őrző könyv útján a szülő és az 
iskola is tudomást szerzett volna 
a kollégium elismerő határozatá­
ról. A kollégium pedig megőriz­
hette volna a dicséretet kapott ta­
nulók névsorát. Így lett volna a 
dolog egyszerű és logikus.

Hivatkozhatnék a papírtakaré­
kosságra is, hiszen a dicséretek 
példányait egész íves szép és drá­
ga papírra gépelték rá — felesle­
gesen. Mégis inkább arra figyel­
meztet az adminisztrációnak ez 
az öntevékeny formája, hogy hatá­
rozottabban lépjünk fel a felesle­
ges bürokrácia minden megnyil­
vánulása ellen. Mert az ügyirat 
nem lehet cél, csak eszköz, s csak 
akkor van létjogosultsága. ha 
funkciót tölt be. Jelen esetben er­
ről nem lehet szó, hiszen az isko­
lai élet minden hasonló jellegű 
értesítésének közlésére rendelke­
zésre áll az ellenőrző könyv.

F. T.

I OLVASÓNAPLÓ I

CSALOG ZSOLT:

Kilenc cigány
Nem tipikus jelenség literatú- 

ránkban Csalog Zsolt: a tudomány 
felől közelíti a szépírást. A mondan­
dót, a formát, az alkotói módszert, 
de még az életmódot illetően is.

Első kötete megjelenése idején 
(Tavaszra minden rendben lesz, 
1971) tört ki a régészet, a történe­
lem-néprajz zártabb, számára is 
mind szűkebbnek bizonyuló cellái­
ból az irodalom kifutóiba, tért át az 
egyszeri rögzítéséről a tipikus kere­
sésére, a múltban kutatásról a jövő 
képét is fel-felvillantó szociográfiá­
ra. Mindez a változás az alkotói 
módban is változást indukált: a 
prekoncepciós kérdőívességről a 
magnós mélyinterjúkra való átté­
rést. Műve ekképp hosszas tájéko­
zódás, gyűjtőmunka, majd pótgyűj­
tés eredményeként állott össze 
képpé, egységgé. Mindig montázs 
útján, s úgy, hogy az elkerülhetetlen 
kiegészítések az adatközlő nyelvi­
logikai rendszeréhez igazodtak.

Irodalom volt ez?

Bár a magnós módszer alkalma­
zása még korántsem tökéletes, az 
illesztéseknél még érezni a ragasz­
tás csontízeit — a szépirodalom 
mégis sűrűbb mint egy magnójegy­
zet. Egyébként, ami az életformát 
illeti: nyilvánvaló, hogy az íróságról 
nem személyi igazolvány-bejegyzé­
sek határoznak.

Csalog azonban már várta a tá­
madást, s parádriposzt helyett meg­
előző támadással élt, mondván: ma 
sem az esztétika. sem az etika 
szempontjai szerint nem definiál­
ható bizonyosan mi is az irodalom.

Hittünk neki. Mert valóban nehéz 
dolog kijelölni manapság, hol is az 
irodalom territóriuma, de meg Csa­
log írásainak tudományos igényes­
sége, szaktudós tapasztalatai, nem 
utolsó sorban pedig novelláihoz, 
interjúihoz fűzött önálló kiegészí­
tései — romantikus szóhasználat­
tal — „félre" megjegyzései és egy­
két mondatos helyzetteremtései egy 
„nagy mű”, „nagy összefoglalás” 
elkészültét ígérték. S most itt áll 
asztalunkon az író második kötete 
pőrébben az elsőnél, ti. az első 
könyv díszeiként említett ..sallan­
gok" nélkül. Szerényen és máris 
könyvsikerként, az olvasót vallo­
másra, a kritikust álláspontja fe­
lülvizsgálatára késztetve. A kötet 

I kilenc novellisztikus interjúja — az 
első könyv legtöbb írásához hason­
lóan — cigányokról szól. Az a vád, 
hogy a témaválasztás divatból tör­
tént. föl sem merülhet. Csalog jó 
évtized óta, szívós kitartással fog­
lalkozik a cigányproblémával, mert 
személyes, vállalt ügyének érzi azt, 
s mert elkötelezettnek tudja magát 
mind a magyarság, mind a cigány­
ság ügyéért. Ha valaki kételkednék 
ebben — szolgál bőven bizonyíté­
kokkal: kétfelé hadakozik. Egyfe­
lől támadja azokat, akik a cigány­
ság szociális jólétének viszonylagos 
emelkedéséből a magyarság felhí­
gulására, élettérvesztésére következ- 

j telnek, másfelől elítéli a cigányság 
sovén elemeit, akik minden köze­

ledésszándékban ősi hagyományaik 
sértését, sőt letörését látják, s a 
cigányság tömbbé szerveződése mel­
lett kötik meg véleményüket. Az 
író ez utóbbiakkal szemben a ci­
gányság rendkívül alacsony kultu­
rális szintjét és sokfelé húzását sze­
gezi szembe érvként, egy mondat­
ban foglalván össze mondandóját: 
a cigányok sokfélék.

Kétfelé hadakozásának megfele­
lően választja meg — évtizedes ta­
pasztalataira támaszkodva — inter­
júalanyait is. Azt. aki magyar lété­
re, élettársa halála után is vállal­
ja sorsát, s a_ cigánytelepen marad 
— azt, aki szőkére festi haját, hogy 
titkolja, elfedje faji különállását, s 
könnyebben asszimilálódhasson — 
azt, aki bűnözik, és azt, aki becsü­
lettel helyt áll a legnehezebb fizi­
kai munkában is — végül azt, aki 
úgy érzi, hogy minden jó igyekeze­
te ellenére sem békül benne a „két 
vér”. A párhuzamos vagy egymás­
nak ellentmondó életsorsok summá­
jaként íródott a kötet legszebb írá­
sa — az író levele cigány barátjá­
hoz —, melyben könyve létjogáért 
is szót emel a szerző: „Ha csak egy 
félórára elaludni hagyjuk a cigány 
kérdés gondját, a helyzet azonnal 
romolhat. Talán ezért van szükség a 
cigányokról szóló könyvekre is.”

A közlendő újdonsága, a tartal­
mi igazság azonban még nem moz­
dítanak el a publicisztika szintjé­
ről, nem emelnek szépirodalommá 
egy írásművet. Ezért aggódva tesz- 
szük le a könyvet. Annak az állítá­
sunknak fenntartásával — hangsú­
lyozzuk —, hogy szándékával, írói 
igyekezetével a legmesszebbmenő­
kig egyetértünk. Véleményünk sze­
rint is a jelenkori próza megújítá­
sának egyik lehetséges útja (tema­
tikailag, de tartalmileg — módszer­
tanilag is) a tudomány felől való 
közelítés. Ám éppen ez a fajta meg­
közelítés teszi fokozott követel­
ménnyé azt az egyébként is elvá- 
randót, hogy a tartalmi és formai 
elemek együttesen, egységben, s ne 
egymástól függetlenülve, mintegy 
egymás kiegészítéseként jelenjenek 
meg. Csalog könyve ui. nem más, 
mint illusztrációgyüjtemény: képek 
a kötetzáró, tartalmi summázatot 
adó, erősen lírai-szubjektív össze­
foglaláshoz. S hogy ez a tanulmány 
a könyv végére került, bizonyítva: 
a novellákból hiányzik valami, s 
éppen az, ami minden prózaíró tol­
lának kritikai sercegést, simuló lá­
gyulást vagy közömbös tartást, de 
mindenképpen tartást kell hogy ad­
jon. amelyből az író jelenlétére kö­
vetkeztethet az olvasó: „numen 
adest". S bár kétségtelen, hogy iro­
dalmunk határai folyton-folyvást 
tágulnak, s a szóbeliség a tömeg­
kommunikációs eszközök térhódítá­
sával ismét visszanyerni látszik jo­
gait, ne feledjük: jó ideig még 
mindezt a változást a Gutenberg- 
galaxis közvetíti elsősorban, s ne­
künk törvényeihez kell alkalmaz­
kodnunk.

Csalog Zsolt — úgy véljük — a 
törvényeket ismeri. Eredeti (kéz-

ŰJ SOROZAT A ZENEI 
KÖNYVTÁRBAN

A Zenei Könyvtár már több éve áll a zenekedvelők 
szo'gálatában. Annak idején a zeneszerető emberek igénye 
hívta életre, és most egyéves szünet után, a belső átalakí­
tás, bővítés révén megújulva ismét várja tagjait.

A Zenei Könyvtár tagjai évi tíz forint ellenében hall­
gathatják a 3500 darabból álló lemezkészlet bármelyikét, 
kívánságra felvételeket készítenek számukra, de kottákat 
és könyveket is kölcsönözhetnek. A könyvtár egyben a ze­
nei folyóiratok nagy választékát kínálja olvasóinak.

A Zenei Könyvtár — figyelembe véve a tagság igé­
nyét — különböző rendezvényeket, sorozatokat indít. A kö­
zépiskolások számára például segít a „Kaleidoszkóp" elne­
vezésű vetélkedőre való felkészülésben, hangverseny-elő­
zetest szolgáltat, a lemezgyűjtőknek elemzéseket

A könyvtár audiotechnikai berendezése lehetővé te­
szi a hanglemezfelvételek hangversenyszintű reprodukálá­
sát. Ez az új sorozat február 11-én kezdődik, s minden 
Pénteken öt órai kezdettel a könyvtár legérdekesebb új 
lemezeit hallgathatják meg az érdeklődők.

Égerházi Imre: DITRÓI TAJ

iratos, „alap”-) gyűjtéseinek reális, 
sőt naturális környezet- és jellem­
rajzai legalábbis erről tanúskodnak. 
Ám könyvéből (talán a magnós 
módszer végső lehetőségeit próbál­
ta ki; talán a kényelmetlen igazsá­
gokat így akarta bizonyos „jóté­
kony” objektivitás távolában tarta­
ni, nem tudjuk) elhagyott minden 
kontúrt, rajzos elemet, sőt magát a 
képet is. Csak az interjúszöveg ma­
radt, amely azonban néprajzi hite­
le, igazsága, sőt népnyelvi vagy ar­
gó — fordulatai ellenére is — cse­
kély vivőerejű ahhoz, hogy súlyos 
mondandókat továbbítson. S ha 
elébb a tömegkommunikációs esz­
közök térhódítását említettük — 
kapcsoljunk erre a gondolatra visz- 
sza. Csalog Zsolt könyve újszerűsé­
ge, tartalmi értékei és szociográfiai 
hitele ellenére nem egyéb, mint kép 
nélküli tv-interjú. De a megújuló, 
tudományos igényű irodalom szem­
pontjából ez is eredmény.

Szabó Sándor Géza
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Kétszobás, Ősszkom for 
tos, új családi házam el­
adom, másfél szobás ta­
nácsi lakást beszámítok 
,,Készpénz” jeligére a ki­
adóba.

Eladó Tiszai ők víkendte- 
telepen. Tisza-parti feny­
vesben 93 négyszögöles tel 
ken komfortos hétvégi ház 
Érdeklődni: tiszalöki pos­
tán.

Két családnak alkalmas, 
kertes ház eladó. Érdek­
lődni délután 1 órától: 
Epreskert u. 61.

150 négyszögöl telken le. 
vő 3 szobás, összkomfor­
tos, alápincézett villa, 120 
négyszögöl pöszmétéssel el­
adó. ,,AIsó-Józsa” jeligére 
a kiadóba.

90 négyzetméter alaptól 
rületü, 3 szobás, gázfűté­
ses társasház eladó a 
Nagyerdőn. Martinovics u 
2. fszt. 1. Érdeklődni: feb 
ruár 13-án és 14-én.

Kétszoba-összkomfortos
családi lakóház eladó. Buj­
dosó u. 8.

Két család részére is al­
kalmas ház, 300 négyszögöl 
telekkel, további építkezési 
lehetőséggel egészben vagy 
felerészben eladó. Érdek­
lődni szombat délután és 
vasárnap egész nap a hely­
színen: Debrecen, György 
u. 40/B.

Belterületen eladó 600 
négyszögöl gyümölcsös 
szép családi házzal. Víz, 
villany van, állattenyész­
tésre alkalmas. Érdeklőd­
ni: Botond u. 2.

Debrecen, Toroczkó u 
73. sz. ház eladó.

Simonyi úton III. eme­
leti, 3 és fél szoba, étkező­
hallos, garázsos társasház. 
rész eladó Ajánlatokat 
..Szép kivitelű*' jeligére a 
kiadóba.

Központban levő házré­
szünket elcseréljük 2 szó. 
bás tanácsi lakásra. ,,Rá­
fizetést kérünk" jeligére a 
kiadóba.

Eladó családi ház, 360 
négyszögöl kerttel, jószág- 
tartási lehetőséggel. Más- 
félszoba-összkomfortos la­
kást beszámítok. Érdek­
lődni a délutáni órákban 
és szombat, vasárnap: Szé 
chenvi u. 68.

Beköltözhető kétszobás, 
konyhás lakással fél ház 
eladó. Jókai u. 27.

Egyszoba-komfortos. ker­
tes házrész, külön levá­
lasztott — külön kapube- 
jarattal. Földi u. 15. el­
adó.

Belvárosi MlházrészT na­
gyobbrészt beköltözhetően 
eladó Érdeklődni: Debre­
cen, Busi u. 10.

Hajdúszoboszlón kismére­
tű nyaralót vennék. ,,Tár- 
sasnyaralóban" Jeligére a 
kiadóba.

Két családnak Is alkal­
mas családi házam elad­
nám vagy elcserélném. 
Minden megoldás érdekel. 
Császár Péter u. 56 . Ilyés 
Péter.

Azonnal beköltözhető 2 
szoba, konyha, spájz, für­
dőszobás családi ház, 150 
négyszögöl telekkel sürgő­
sen eladó Érdeklődni szom­
bat, vasárnap: Mikepércsl 
Út 112.

Eladó beköltözhetően 2 
szobás, összkomfortos csa­
ládi ház, melléképületek­
kel együtt. Babits u 56

Beköltözhető ház, 400 
négyszögöl telekkel ’ eladó 
Micsurin u. 42. Érdek föd­
ni: Irinyi u. 6., Síposék- 
nál.

Hajdúszoboszlón, köz­
pontban 2 szobás, össz­
komfortos. etázsíütéses csa_ 
Iád! ház garázzsal eladó" 
Gőnczy Pál u 12

Eiarie vcg1: Fudapest 
melletti helj*.^ • t on_ 
lóra elcserélhető, Pőrpcuti, 
ősszközmüvfea, lakómentes 
családi ház. Darabos u 7.

Víkendház. gyümölcsös 
eladó Kút van. Simonffy 
u 38.

Eladó Bodán ház szőlő­
vel. Érdeklődni: Debrecen, 
Batthyány u. 4.. Kerék­
gyártónál.

ÖdölŐ Hajdúszoboszlón
eladó. Cím: Hágen, Szé­
chenyi u. 85.

Eladó Hajdúböszörmény, 
Avar u. 43. sz. ház, 424 
négyszögöl termő gyümöl­
csössel, azonnal beköltöz­
hető, vagy elcserélem deb 
recenire.

Sürgősen eladó három 
szobás, konyhás, tcertós 
családi ház. Mező u. 12 
Sólyom utcából nyílik.

Beköltözhető lakómentes, 
kertes családi ház eladó 
Péczeli u. 7.

Azonnal beköltözhető csa­
ládi ház 1035 négyszögöl 
telekkel eladó. Vass Pál u. 
19. Érdeklődni: Lefkovics 
u. 38.

Kétszobás családi ház be­
költözhetően eladó. Lándzsa 
u. 9/B.

Eladó Nagyállomás köze­
lében beköltözhető ház 

x2 szobás, komfortos la­
kással. Egy- vagy másfél 
szobás, tanácsi lakást be 
zsámitunk. Irányár: 450 000 
forint. Érdeklődés napon­
ként délelőtti órákban: 
Zoltai u 8. alatt vagy 
,.Kertes ház" jeligére a ki­
adóba

Kétszobás szövetkezeti 
lakás eladó. Mata János 
u. 21. IV. em. 17.

Beköltözhető másfél szó 
bás szövetkezeti lakás el­
adó. Tanácsköztársaság út­
ja 25. II. em. 2. Érdek­
lődni munkaidő után cs 
vasárnap délelőtt.

1 + 2 félszobás tanácsi 
lakást, hasonló 1 + fél­
szobásért cserélek, I eme­
letig. Érdeklődni: Libakert 

6. IV. em. 10.
Elcserélem 2 + 2 félszobás, 

tanácsi, távfűtéses laká­
som 1+2 félszobásra. Ér­
deklődni 15—18 óráig. Há- 
mán Kató út 58. V. em 
17.

Másfél szobás, távfűté­
ses, szövetkezeti lakást 
vagy öröklakást veszek 
készpénzért, belvárosban 
Kazinczy u. 4 

3 és félszobás, összkom­
fortos tanácsi lakásom el 
cserelem családi házra. Bé„ 
ke útja 36, IV. em. 10.

Elcserélem 3 és félszo 
bás, központi fütéses, erké. 
lyes tanácsi lakásom I 
emeletig Liftesben, III 
emeletig hasonlóra, meg 
egyezéssel. Béke útja 36
IV. cm. 10.

Elcseréljük 3 szoba .
nácsi Lakásunkat két ki 
sebb tanácsira, sima cse­
rével, a környékünkön 
Libakert u. 4. II. em. 6 
Érdeklődni 17 óra után.

Srugösen eladó kétszobás 
étkezős, nagy erkélyes, déli 
fekvésű, liftes szövetkezeti 
lakás. Hámán Kató út 32
V. em 19. Telefon. 15-597

Másfél szobás, étkezős,
első emeleti szövetkezeti la­
kás eladó. ,,Tanácsköztár­
saság" jeligére a kiadóba.

Elcseréljük vénkertí 2 
+ félszobás, nagyméretű, 
nagyon szép tanácsi laká­
sunkat, két különálló 1 + 
fél és 1 szobásra, meg­
egyezéssel. Érdeklődni: 
14-401-es telefonon.

Kétszobás, komfortos, fő­
utcai, földszinti tanácsi la­
kást cserélek 2 és fél, 3 
szobás tanácsira. ,,Május 
7" jeligére a kiadóba.

40 ezer forint készpénz­
zel és havi 2000 forint tör­
lesztéssel lakást keresünk.
,.Virág" jeligére a kiadó­
ba.

Össz.eköltózők! Kétszoba- 
összkomfortos, nagy erké­
lyes, távfűtéses, belvárosi 
tanácsi lakást cserélekt két 
másfél szobásért, költség- 
térítéssel, esetleg egv más­
fel szobásra. „Lilt van" 
jeligére a kiadón*.

C*oinok központjában le­
vő, 82 négyzetméteres, két 
és fél szoba + hallos, gáz­
fűtéses, összkomfortos, el­
ső emeleti tanácsi lakáso­
mat debrecenire cserélem. 
OTP-s is érdekel. ..Tomi 
Sztár” jeligére a kiadóba.

Másfél szobás lakásért 
szép kertes házat cserélek. 
,,Azonnal” jeligére a ki­
adóba.

100 000 forint készpénz 
+ OTP-átvállalással lakást 
keresünk. , .Négyen va­
gyunk” jeligére a kiadóba.

2+2 félszobás, távfűtéses, 
tanácsi lakásomat elcseré­
lem kicsi, de modern ker­
tes házra. ,,Ikrek” jeligére 
a kiadóba.

Elcseréljük tanácsi, más­
fél szobás, összkomfortos 
lakásunkat hasonlóra vagy 
nagyobbra.' „Ispotály" jel­
igére a kiadóba.

Gyöngyösi utcán másfél 
szobás. I. emeleti tanácsi 
lakást szövetkezetire cse­
rélek. „Távfűtéses 77" jel­
igére a kiadóba.

Záhonyi, első emeleti, 
MÁV-szolgálatl, másfél 
szobás, összkomfortos la­
kásomat debreceni lakásért 
elcserélném. „MÁV-dolgo- 
zóval cserélek" jeligére a 
kiadóba.

Nagyerdő közelében taná 
esi 3 és félszobás, föld­
szinti lakásomat nagyobb 
alapterületűre cserélnénk 
.Központi fűtés" jeligére 

a kiadóba.
Debreceni Nagyerdőn két­

szobás, összkomfortos la­
kás, garázzsal eladó, OTP- 
átvállalássai + készpénzért 
Érdeklődni lehet: Nyíregy 
háza, Kodály u. 19.

Másfél szobás, távfűté­
ses, Fényes udvari tanácsi 
lakásomat elcserélem deb­
receni hasonlóra. „Mielőbb" 
jeligére a kiadóba.

Kettő- és félszobás, Csa­
pó utcai tanácsi lakást 
cserélünk kettő kisebb la­
kásra. ..Gépkocsi" jeligére 
a kiadóba.

Eladom vagy elcserélem 
másfél szobásra Hunyadi 
utcai 2 + félszobás szö­
vetkezeti lakásom „Szövet­
kezeti" jeligére a kiadóba 

1+félszobás, távfűtéses 
tanácsi, VIII. emeleti la. 
kásomat l-r2 félszobásra 
cserélem. „Költségtérítés" 
jeligére a kiadóba.

140 ezer készpénzzel + 
OTP-átvállalással másfél 
szobás, szövetkezeti lakást 
keresek, lehet minlgarzon 
Is. „Gyors értesítés" jel 
igére a kiadóba.

Haji. .
X emeleti szövetkezeti la­
kásunkat elcseréljük 2 és 
fél vagy 11- 2 félszobás ta 
nácsi lakásra földszinttől a 
IV. emeletig. „Mester ut­
cai lakótelep előnyben" Jel­
igére a kiadóba.

Haj ubos/.urrnényi, YJ-i- 
szoba-összkomfort, OTP_ 
öröklakást debiecenivel el 
cserélném ..Lehet tanácsi 
Is" jeligére a kiadóba.

Elcserélem 2 « '2-t ; taná­
csi lakásom, kertes csalá­
di házra. Vasárnap egész 
nap, hétköznap 5 óra után: 
Böszörményi út 3l. VIII 
em. 26.

Veszprémi szép, modern, 
nagyméretű, tanácsi egy- 
szoba.összkomfortot, deb. 
recenire cserélnék. Cím: 
Debrecen, Rákóczi u. 2l 

Debreceni központi helyen 
levő tanácsi szoba-háló­
fülkés, távfűtéses lakáso. 
mat sürgősen budapestire 
cserélem. „Térítés nélkül 
183 642” Jeligére a debre­
ceni Hirdetőbe.

Elcserélem 2 szoba-össz­
komfortos, gázfűtéses, szu­
perén, házfelügyelői laká­
som. nagyméretű szoba- 
konvhással, a város szélén 
is lehet Kovács Pál, Áp­
rilis 4. útja 6.

Budai, telefonos örökla­
kásomat debrecenire cseré­
lem. I emeletig, Weszpré- 
mi utca környékire. Ér­
deklődni telefonon: Mis­
kolc, 13-171.

Nyíregyháza központjá­
ban 2 és félszobás, távfű­
téses, tanácsi lakást cse­
rélek hasonló debreceni ta­
nácsira t\. uekiődu. Deere, 
cen. Széchenyi u. 1/B,
É lil.

K'H.M.obas, éukezes, nagy
erkélye-», gázfűtéses, taná­
csi lakást 1+2 félszobásra 
cserélek Széchenyi u. 83. 
III. em. 13.

110 000 forint készpénz + 
OTP-átvállalással és ma­
gas havi törlésztessei más. 
fél szobás szövetkezeti la­
kást vennék. „Pedagógus” 
jeligére a kiadóba.

Napfényes, 1 szobás, 
komfortos, gázfűtéses,
nagy konyhás, olcsó bérű 
tanácsi lakásomat elcserél­
ném tanácsi másfél szobás­
ra. „Ráfizetek” jeligére a 
kiadóba.

Nagyerdőn eladó 76 négy­
zetméteres, háromszobás, 
étkezős. garázsos lakás. 
,,Társasház’' jeligére a ki­
adóba.

Háromszobás, összkom­
fortos, saját lakásomat — 
garázzsal — hasonló mé­
retű, tanácsi lakásért el­
cserélem, megegyezés alap­
ján. Bornemisza u 7/A 
II. em. Tólhék.

INGATLAN

Almáskert, 1000 négy­
szögöl Tokajban eladó. Ér­
deklődni szombaton és va­
sárnap lehet. Szloooda Ká­
roly, Rakamaz Dózsa Gy. 
u. 148.

175 négyszögöl ingatlan 
Pácon, buszmegálló mellett 
eladó — Trabant gépkocsit, 
keveset futottat beszámítok 
Lórántffy u 11/A.

Eladó jól jövedelmező
769 négyszögöl köszmétés 
vegyes gyümölcsös a bodal 
zártkertben. Pajtával,
elektromos öntözőberende­
zéssel ellátva, betegség 
miatt minden elfogadható 
áron eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Botond u. 10.

Alsó-Józsa, Fő út 80. 
alatt 1 szoba, konyha, 
kamra, mellékhelyiségekkel 
1590 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös és beépíthető ház­
hely, betegségem miatt 
sürgősen eladó. A szőlő tel_ 
jes felszereléssel, a ház 
bútorral együtt.

Keresek, lehetőleg köz­
pontban építési lehetőség­
gel telket, esetleg lebont­
ható, öreg épülettel, köz­
művesített területen, vagy 
komfortos családi házat, 
beköltözhetően. Vennék 
gázpalackot. Bornemisza 
u. 6.

ALBÉRLET

Bútorozott szoba kiadó, 
két nö részére. Hortobágy 
u 9 IX cm 54

Intelligens nyugdíjast 
házvezetőnőnek felveszünk 
Leveleket „Magas fizetésű 
jeligére a kiadóba kérünk.

Háztartási gépek és bár 
milyen háztartási eszközök 
javítását lakásomon válla 
lom. Béresék, Batthyány u. 
20., utcai lakás.

Gondozónőt keresünk fél 
napra, március 15-től, öt­
hónapos gyermekünk mel­
lé. Tóthék, Hunyadi u. 2. 
II em. 4 Telefon: 15-945

JÁRMŰ

25 000 + havi 2000 tör­
lesztéssel gépkocsit veszek 
„S 100” jeligére a kiadóba

Eladó UD-s Trabant
Combi. Trombitás u. 10. II.
em. 7., Nagy. '

Skoda Felicia eladó. Do-
bozi u. 8., Adám.

408-as motor felújítva el-
adó. Dobozi u. 8., Ádám.

Skoda Octavia Szuper el­
adó. Széchenyi u. 71/A 
fszt. 3. Érdeklődni szombat 
délután vasárnap.

APRÓHIRDETÉSEK
Miskolc-Tapolcán köz­

műves üdülőtelek eladó. 
Forgácsné, Miskolc, Szé. 
chenyl u. 107. II. em. 3.

1 hold őszibarackos ve­
gyes gyümölcsös parcellák­
ban Is eladó, vagy felesbe 
kiadó, 8-as busz végállo­
más. Bellegelő 518, Bö­
szörményi István, zártkert.

Telekrészt, kertvéget ven. 
nék, autósmünely építésé­
re. „Müút mellett" Jeligére 
a kiadóba.

Több fényt a lakágba
CSILLÁR, ÁLLÓLÁMPA, FALIKAR.

Bemutató és vásár
NAGY VÁLASZTÉK 
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Eladó Pácon 200 négy­
szögöl rendezett kert, kis 
lakóépülettel. Víkendház. 
nak Is alkalmas. Érdeklőd­
ni szombat délután, vasár­
nap egész nap, 8-as busz 
végállomásától, müút foly­
tatásán. balra 3. dűlő, tra­
fónál. Csuka János, Belle- 
geló 510.

Eladó 300 négyszögöl bar­
nahomok telek bekerítve, 
kúttal. a Létai út vegénél 
Érdeklődni szombat, vasár­
nap 16—18 óra között Ka­
rácsony György u. 11. IV. 
em. 26.

Konzervgyár közelében 
266 négyszögöl beépíthető 
köszmétés, víkendtelek sür. 
gösen eladó. Érdeklődni 
Boldogkert, B^gány u 7.

Eladó hétvégi telek ÄG- 
ROKER-hez 2 km Érdek­
lődni: Becskerekl u. 2. IV. 
em 20.

Hajdúszoboszlón, a Bá-
nomkertben 80 négyszögöl 
hétvégi telek szabadkézből 
eladó Fekete Gyula, Lé- 
tavértes. Teleki u. 27 

300 négyszögöl vegyes 
gyümölcsös hétvégi házzal, 
kúttal eladó Nyúláson. „14. 
es végállomása" Jeligére a 
kiadóba.

Garázsépítésre alkalmas 
leiket vennék. „Petőfi tér 
és környéke" jeligére a ki­
adóba.

Létai úton hétvégi telek 
eladó. Du.sa, Böszörményi 
út 68 1/118

Ungvárikertben 360 négy­
szögöl üres telek eladó vagy 
béírbe adó. Vígkedvű u 19

Szikgáton belterületi, 
1600 négyszögöl kertészke­
désre alkalmas föld meg­
osztva eladó. Érdeklődni:
Faragó u. 11.

Áron alul eladó Kondo­
roson 394 négyszögöl gyü­
mölcsös, lakható házzal. 
Villany, víz van Érdeklőd­
ni szombat, vasarnap:
Széchenyi u 38. m em 
13.

293 négyszögöl vegyes 
tói mő gyümölcsös a Hars- 
t'lnkCi+ben (új osztás) el­
adó (III. dűlő, szélső.) Ér­
deklődni: Lefkovics u. 83. 
(magánlakás).

Bérbe kiadó 900 négy­
szögöl gyümölcsös, zöldség- 
termesztésre Is alkalmas, 
víz van, vagy eladó Nagy
MGM város felőli részén. 
Futó u. 7.

Egy nőt szobatársnak fel­
veszek. Honvéd u. 2.

Szép bútorozott szoba 
konyhahasználattal, fiatal 
házaspárnak kiadó. Apafi 
u. 103., húzós csengő.

összkomfortos, bútorozott 
lakást bérelnék 2—3 évre 
„Külföldi család" jeligére 
a kiadóba.

Kiadó különálló butoro 
zott szoba-konyha február 
15-től. Halastó u. 19.

Bútorozott szobába, für­
dőszoba-használattal fiatal­
ember szobatársat felve­
szek. Darabos u. 16. VIII. 
em. 48.

Bútorozott szoba, házas 
párnak, konyha- és íurdö 
szoba-használattal kiadó. 
Tanácsköztársaság útja 45. 
IV. em. 18.

Lakást vagy különálló 
szoba-konyhát bérelne fia­
tal házaspár. „2—3 év 
183 643” jeligére a Hirde 
tőbe.

Dolgozó fiatalembert al­
bérletbe felveszek. Csap u 
21.

Üzlethelyiséget, vagy la­
kást bérelnék, I. emeletig, 
hosszabb időre belváros­
ban, vagy Simonyi út kör 
nyékén. „Szalon 183 647" 
jeligére a Hirdetőbe.

Konzervgyárhoz közel, 
külön bejáratú, bútorozott 
szoba-konyha kiadó. Puzd- 
ra u. 15.

Külön bejáratú, bútoro 
zott szoba, fürdőszoba-, 
konyhahasználattal kiadó 
Bethlen u. 33. fszt. 2.

Fiatal házaspár március 
15-től bútorozott, vagy 
üres minígarzont, vagy kü­
lönálló szoba-konyhát bé­
relne. „Ármeg jelöléssel *
Jeligére a kiadóba.

Üres másfél, kétszooás, 
összkomfortos lakást bérel­
ne márciustól egy évre, 
megbízható értelmiségi csa­
lád. „Házépítés" jeligére 
a kiadóba.

Másfél szobás, összkom­
fortos lakásomban intelli­
gens. szolid nő otthonra 
talál, március 1-től. Je­
lentkezni délelőtt 8—12-ig: 
Tanácsköztársaság útja 40. 
B-lépcsőház, fszt. 1.

Fiatal nőt albérlőtárs­
nak keresek. „Kényelem" 
jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú, kis szo­
ba-konyha kiadó, fiatal
házaspár részére Nagybo­
tom u. 18

Matematikából, oroszból
korrepetálok Domokos La­
jos u. 34 II em. 9

Oroszból érettségire,
egyetemi felvételire, állami 
nyelvvizsgára felkészítünk, 
általános és középiskoláso. 
kát korrepetálunk „Elő­
nyös" Jeligére a kiadóba.

Opel Record egyben vagy 
alkatrészenként, olcsón el 
adó. Bethlen u. 37. VII 
em. 45.

Eladó vagy GAZ 69-re 
cserélem M—21-es Volga 
gépkocsit, négy hónapja 
vizsgázott. Szép u. 40.

500-as szinkronos Tra­
bant 10 ezerért eladó. Cím 
Dienes János u. 17., Ko- 
mádl Ferenc.

Kissé karambolos Moszk 
vlcs Combi eladó. Bajcsy- 
Zsllinszky u. 36 

Eladó Jó állapotban levő 
MB 1000 Skoda. Hunyadi 
u. 12. VII. em. 21. Este 
óra után

Jó állapotban levő IS 
rendszámú Zaporozsec és 
1800-as keltelőgép, elfő. 
gadható árért eladó. Be­
rettyóújfalu, Kossuth u. 25 

Jó állapotban levő Ford 
Escort személygépkocsi 
normálbenzlnes eladó. Si­
monffy u. 7., Farkas.

Skoda 1000-es tartalék- 
motor eladó. Kászon u 15

KULTÚRCIKK

Rövid. angolmechamkás. 
páncéltőkés Hoffmann zon­
gora eladó. Börcsok, Be 
rettyóújfalu, József Attila 
lakótelep A/l.

Favorit televízió (üzem­
képes) eladó. Csengő u. 5. 
fszt. 10.

Képcsöhibás televízió
olcsón eladó. Klss Ernő u. 
16.

HÁZASSÁG

Házasság céljából megis­
merkednék Jól szituált, 
érettségizett férfival, 29 
éves, 165 cm magas, el­
vált, érettségizett nő va­
gyok Egy gyermek nem 
akadály. „Tavaszi álmok" 
jeligére a kiadóba.

Nyugdíjjal, laka ren­
delkező 68 éves férfi, kor­
ban hozzáillő feleséget ke. 
rés. Lehet vidéki is „Se­
gíts" jeligére a kiadóba.

48 eves, kissé alacsony, 
barna, elvált nő házasság 
céljából keresi korban hoz­
záillő férfi Ismeretségét 
..Kertbarát" Jeligére a ki­
adóba.

Adminisztratív munka­
körben dolgozó, rendezett 
körülmények között élő, 
csinos özvegyasszony meg­
ismerkedne házasság cél­
jából 52—58 éves. Intelli­
gens, Jóérzésü özvegyem­
berrel. Fényképes levelet 
„Harmónia" Jeligére a ki­
adóba.

Jó megjelenésű, 30 '^es, 
178 cm magas, elvált ér­
telmiségi férfi keresi ren­
des. komoly, házias lány 
Ismeretségét házasság cél­
jából Gyermek nincs. La­
kás megoldott. őszinte, 
fényképes levélre válaszo­
lok „Május 1 " jeligére a 
kiadóba.

3Ő éves, 173 cm magas, 
barna, elvált, káros szen­
vedélytől mentes mester­
ember, összkomfortos, ker­
tes lakással megismerked­
ne becsületes, természetet, 
utazást, irodalmat kedvelő 
hölggyel házasság céljából 
Fényképpel ellátott levél­
re válaszolok. „Üdülő vá 
rosí” jeligére a kiadóba.

Komoly gondolkodású, 
rendes férfi, keresem kö­
zéptermetű, 50 év körüli, 
szeretetre és megbecsülést 
vágyó, özvegyasszony is­
meretségét házasság céljá­
ból. „Keresem az Igazit** 
jeligére a kiadóba.

Egyedülálló, szolid, nyug­
díjas özvegyasszony mégis. 
merkedne házasság céljá­
ból magános, özvegy, fi- 
nomlelkü, becsületes, jó- 
zan életű férfival 65 évesig 
aki békés életre vágyik 
„új évi üzenet” jeligére s 
kiadóba.

31 éves, középtermetű 
diplomás leány megismer- 
kedne müveit férfival há­
zasság céljából. „Függet- 
len" Jeligére a kiadóba.

Férjhez menne két gyer­
mekkel, magas Jövedelem 
mel és szép lakással ren­
delkező. 40 éves, egri, jó 
megjelenésű, kedves, elvált 
asszony. Választ vár az eg 
ri Magyar Hirdetőbe „Nyu 
godt élet" Jeligére.

35 éves, elvált, diplomás 
férfi megismerkedne hozzá­
illő, természetet, kirándu­
lást kedvelő, szolid, csi­
nos, házias lánnyal, vagy 
elvált asszonnyal házasság 
céljából. Nem baj, ha nem 
diplomás. „Lila orgonák" 
Jeligére a kiadóba.

34 éves, 168 cm magas, 
falun élő, diplomás férfi 
intelligens, házias, lehető­
leg diplomás nők kézzel 
írott, fényképes levelét vár, 
ja házasság céljából. „Kor­
rektség" jeligére a kiadóba.

Házasság céljából meg­
ismerkednék egy 65 éves, 
rendes, vidám kedvű fér­
fival „Mindenkinek van 
egy álma" Jeligére a kiadó, 
ba.

BÚTOR

Lengyel heverő, szekrény­
sor, kombinált szekrények, 
kétajtós, háromajtós szek­
rények, két- és négyszemé­
lyes rekamiék, garnitúrák, 
fotelek, heverők, dohányzó, 
asztalok, háló bútor, étkező­
asztal, konyhaasztal, el­
adók. Arany János u. 13.

Eladó Szikra kombinált 
szekrény, négyszemélyes re. 
kamlé, két fotel, szék, 
ebédlőasztal. Viola u 4. 
VI em. 26., IX emeletes­
ben.

Eladó olcsón egy refca- 
mlé, alig használt. Szív 
u. 6/B.

Háromajtó« szekrény,
kétszemélyes heverő, lati- 
celes pelenkázóasztal, 300- 
as abrikter, egyfázisú vil­
lanymotorral eladó Rá­
kóczi u 5.. keresztépület.

GÉP ÉS SZERSZÁM

K 25-ös Zetor sok alkat­
résszel eladó. Hajdúböször­
mény, Korányi F. u. 24.

K 25-ös Zetor 700-as 
szalagfűrésszel eladó. Beth­
len U. 16., Balmazújváros.

Wartburg kis kerekű, al­
katrészenként eladó. Tegez 
u. 77., délután 4 után.

Eladó ÜE—28-as Traktor 
Sáránd, Lenin u. 22., Amb­
rus. 4

Indiai félautomata kötő­
gép eladó. Libakert u. 6. 
fszt. 2

UE 28-as 650-es szalag­
fűrésszel eladó. Vúmos- 
pórcs, Rákóczi u 29

A Munkács utcai zöldséges 
bolt előtt (Dobozi lakóte­
lep) hagytam folyó hó 8-án 
barna színű női táskámat 
nagyobb összegű pénzzel 
Kérem a becsületes megta­
lálót, a benne levő cím-e 
jutalom ellenében juttassa 
vissza. Telefon: 12-994

Tímár utcán ..A” típu^ 
garázs eladó. „Február vé 
gén*’ Jeligére a kiadóba 

Eladó gáztűzhely palack­
kal, olajoshordó. Gyolcsos 
u. 1.

Gázpalack rezsóvaj - 
Erdei Lajos, Tanácskóztár
saság útja 32. V. em 18. * 

Jó állapotban levő H-Zßß" 
as olajkályha eladó Vas­
utas u. 37.

ÁLLAT

Pekingi kiskutya törzs-
könyvvel, olcsón eladó
Kun, Eötvös u. 11

kennel, májusi elszállítás 
sál, kölyökkutyák elője­
gyezhetek. Lándzsa 
9/B.

Dobermann törzskönyve­
zett, nagyon szép hathóna­
pos szuka eladó. Lórántffy 
u. 42.

200 kiló.; hússertésnek 
fele része eladó. Szabó Kál­
mán u. 43.

4 éves nemsokára ellő
tehén eladó. Debrecen, Tass
u. 15.

2 db süldő, 10 db vá-
lasztott malac eladó. Kis-
dobos u 14., Lukács.

Fehér választott malacok
eladók Kishegyes! ui 59.

EGYÉB

Menyasszonyi ruha. iá-
tyollal eladó Kosztolá ívi
u. 24.

Eladó jó állapotban levő
egyszemélyes sezlon, lbatol 
las egyszemélyes, kétszemé­
lyes dunyha. Kút u. 56 

ÜJ Lepke tűzhely eladó 
Debrecen, Bellegelő 1023 
Köntösgáti iskola.

Eladó 250 darabból álló 
minlüveg-gyüjtemény, egy 
Stelzhamer bécsi zongora 
és egy régi bölcső. Hajdú­
böszörmény, Petőfi 5. u. 
34.

Cserépkályha-berakást,
-átrakást, rövid határidő­
vel, garanciával, vidékre Is 
vállalok. Cserepes u. 4., 
Losonczl.

SZOLGÉP által háztar­
tási gépek javítását és 
egyéb Javításokat, valamint 
vasszerkezeti és hegesztési 
munkát végez Barna 
György műszerész, Nylr- 
ábránv. Határőr út 68.

Menyasszonyi ruha, bun". 
da kölcsönzése kalocsai, or­
ganza fazonok is. Viol’a u 
4 , Dózsa ABC mellett.

Szalagfűrész, abrikíTr 
parkettacsiszoló, írógép 
számológép, famegmunkáló 
gép, vízszivattyú villany­
motorral, mosógép, tv 
varrógép, kohó, vegyes tü­
zelésű kazán, tangóharmo­
nika eladó. Arany János 
u. 13.

Parkettázást szárított 
anyagból, parkettacsiszolást 
magasfényü lakkozást, vl.* 
déken is, árengedménnyel 
Keller, telefon: 13-134

Ablaktisztítást, parkettái
zást, parkettacsiszolást, 
lakkozást azonnali kezdés^ 
sei vállalunk. Telefon 
15-486.

Mindennemű kárpitos-
munkát vállalok, raktár­
ról készen .kaphatók re- 
kamlé, fotel, heverők, ol­
csón. Szappanos u. 3.

Személygépkocsi-tulaj­
donosok, vállalatok, közü-
letek íékbetétragasztását 
garanciával vállalom Bá­
lint, Simonffy u. 2/A Te­
lefon: 15-531.

Pb-gázpalack "rezsóvai, 
reduktorral eladó. Arad u 
3.

Bérbe adó 300 négy 
öl gyümölcsös. „Fenyves” 
jeligére a kiadóba

Elveszett világosbarna
színű utazóbőröndöm, feb­
ruár 3-án a Beke útja 
sarkán levő buszmegálló, 
ban. Kérem megtalálóját, a 
bőröndben található elmen 
értesítsen.

Műanyag hát U*
kerti szerszámok, betonosz­
lophoz vashuzal, gyermek­
ülés gépkocsiba, mózesko­
sár, pelenkázóasztal, va­
salóállvány eladó. Szabad­
ság út 68. III em 13

Centrifugái Albalux mo­
sógép, modem íróasztal, 
mindkettő újszerű állapot­
ban. nagyméretű, új brokát 
pehelypaplan. Singer varró­
gép, kifogástalan, eladók 
Érdeklődés: Batthyány u
5. VI em 5., délután 5 
óra után.

GYÓSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

ÖZV. SZÉNASI JÁNOSNÉ Bállá 
Rozália 81 éves korában elhunyt. 
Iemelése február hó 14-én. hétfőn 
délután 1 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből a róm. 
kát. egyház szertartása szerint. 
Gyászolják: testvérei, sógorai, só­
gornői és rokonai. Lakás: Debre­
cen, Hont! u. 29.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
KOVÁCS ANDRÁS nyugdíjas 70 
éves korában elhunyt. Temetése 
február hó 13-án. vasárnap délután 
fél 3 órakor lesz Józsán, az ottani 
köztemető ravatalozójából a ref. 
egyház szertartása szerint. Gyá­
szolják: felesége, gyermekei, me­
nyei. veje, unokái, testvére és ro­
konát Lakás: .Józsa, Elek u 65.

TERÜLJ... TERÜLJ...!

18-fajta pohárból 
ÖTÖT FIZET, HATOT KAP

a farsangi üreg-, porcelán- 
kiállításon is -vásáron

A MÄV-KLUBBAN 
(Debrecen, Peti# tér 6.)

Nyitva;
1977. február 9-től 16-ig.

9-én 11 érától, 
más napokon 10—1« óráig

Nil

(V

AMFORA-ÜVÉRT

VARJUK KIÁLLÍTÁSUNKON A PETÖFI- 
SZOBORRAL SZEMBEN!

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
ORVOS KISS SÁNDOKNE Nagy 
Róza 80 éves korában elhunyt. Te­
metése február hó 16-án, szerdán 
délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből polgári 
szertartás szerint. A gyászoló csa­
lád. Lakás: Debrecen, Marx Ká- 
roly u. 57.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
ÖZV. SZIKSZAI GABORNÉ Szat­
mári Julianna 85 éves korában el­
hunyt. Temetése február hó 15-én, 
kedden délelőtt 10 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből a ref. egyház szertartása sze­
rint. Gyászolják: gyermekei, veje, 
unokái, dédunokái, testvérei és ro­
konai. Lakás: Ebes, Ady Endre u. 
22.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
OZV. FÜLÖP PALNÉ Szabó Erzsé­
bet 81 éves korában tragikus hir­
telenséggel elhunyt. Temetése feb­
ruár hó 16-án, szerdán délután 3 
órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: lá­
nya. unokája, unokaöccse és roko­
nai. Lakás: Debrecen, Mátyás kl- 
rály u, 15.___________________________

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ID. BENCSIK ISTVÁN 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
CSIBI SÁNDOR, a GELKA nyug­
díjasa 61 éves korában elhunyt. 
Temetése február hó 15-én, kedden 
délután 1 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből polgári 
szertartás szerint. Gyászolják: fe­
lesége, fia, menye, unokája, test­
vérei, apósa, sógorai, sógornői és 
rokonai. Lakás: Debrecen, Marx 
Károly u. 48.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik MESZLÉNYI ENDREnE 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz- 
tak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. TABORY ANTAL- 
NÉ temetésén megjelentek é$ mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz- 
tak. A gvászmló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak. akik NEMET ISTVÁN temeté­
sén megjelentek és mély fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
JANKÓ MIHÁLY nyugdíjas 78 éves 
korában hosszú szenvedés után el­
hunyt. Temetése február hó 16-án 
szerdán délután 1 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből a róm. kát. egyház szertartása 
szerint. A gyászoló család Lakás: 
Debrecen, Nyár u. 19.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
BORSODI ISTVÁN nyugdíjas 64 
éves korában elhunyt. Temetése 
február hó 15-én, kedden délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemető 1. o 
ravatalozó terméből nolgárl szer­
tartás szerint. Gyászolják: felesége, 
gyermekei, menye, veje és unokái. 
Lakás: Ebes, Ságvárl Endre u. 22.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak. akik MAJOR SANDORNE te­
metésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik KEMECSEI ANDRÁS 
MAV-nyugd. temetésén megjelen­
tek és mély fájdalmunkban rész­
véttel osztoztak. A gyászoló család

VÁLLALATOK, INTÉZMÉNYEK, MAGÁN- 
ÉPÍTKEZŐK, FIGYELEM!

A SZANALT LAKÁSOKAT lebontásra

ÁRVEREZÉS
ÜTJAN értékesítjük 

Árverést 1977. február 15-én és is-án tartunk 
9 órakor a Monti ezredes utca 8. szám alatti alagsorban. 

Az árverésre kerülő épületek Jegyzéke megtekinthető 
vállalatunk hirdető tábláján.

DEBRECEN MEGYEI VÁROSI TANACS 
BERUHÁZÁSI VÁLLALAT 
Debrecen, Kossuth u. 12—14.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1977. FEBRUÁR 12.

Nemzetközi
Ma: Dl 

Vasárai
RAJT A FELI

Egy héttel a bajnol 
vívják a hajdú-bihari [ 
letl mérkőzést rendezi 
délelőtt 10 órától a Dl 
telepen. A DMTE VB 
sporttelepén a csehszl<| 
próbát.

Vasárnap a DVSC| 
Bíbor csapatával (két 
megítélt 11-esből elérti 
az FC Bíbor Hajdúszo| 
eredmény 1:1 volt. A T 
óta! kezdettel bonyolítj|

A megyei 1. és II 
szére, a felkészülés ldl 
küzdelmeit. A kiesései 
napi fordulójában es\ 
replő csapatok, a tóvá 
kőző párok.

Kézilabdba

D. Dózsa—I
Ezerőtszáz érdeklődd 

váncsi pénteken este 
zilabda Magvar Nepk| 
Kupában szereplő D. 
kőzésére, melyen 
együttes 24—17 (12—loii 
győzött a Csömöri Tsz| 
ta ellen. A bemutató 
jól sikerült — de a 
mégsem voltak el- 
szurkolok: akadó: itt)
játék, sok volt az el J 
s csak néhány alkalol 
Iantak fel a korábba 
kott gyors, sz.iporkáz 
sok. A közepes színvos 
csapáson a D. DÓZ a 
megérdemelten rven 
harmadik helyén végzfl 
csapat ellen.

D. Dózsa—Csömör; 
24—17 (12—10). Varos: 
nők. vezette Kiss és \s 
zsa: Szabó — Takai
nyáts 5. Kormos 1 c:i|
1. Varga ll. Sárki . I 
Pécsi. Kordas Juháj 
zó. A csömöri eg, ült" 
Fabók 5, Varga 4 Tij
2. Bátovszkl 2. Fábián, 
ky. Mihály, és Paulmil 
receniek hat. a vend| 
büntetőt dobhattak

Itiétikai
Szombaton és vasi 

gos eseménnyel föl: 
fedett pályás atlétika 
Olimpiai Csarnok ad 
felnőtt Budapest-bajn 
delmelnek. A versen) 
rint a viadalon a f 
vidéki atléták közül 
hatnak, akik teljesíti 
vezési szinteket, illet 
lyl szabadtéri eredm< 
ján az első húsz ki 
peltek a ranglistán, 
műsoron 19 férfi és 
szerepel. Eddig 35 
több mint 400 sportc 
részvételét — a deb: 
tasportot több verser 
sell a kétnapos vladi 

— A DMTE ötfős 
gél utazik a fővárosi

Társát

Sportfarsang. Ezz< 
val kapcsolódik a 
megyei Vegyesiparci 
kedelml Vállalat KI! 
a hajdúsági farsanj 
nyélhez. Február 13- 
a Vállalat dolgozói r< 
sportágban rendezne 
két az Ybl Miklós E 
Főiskolán. A labdai 
Ián négy csoportbar

ASZTALITENISZ Ml

A dön
Tegnap reggel kez| 

ma már bajnokokat 
budapesti Sportcsarno 
napos verseny kereté) 
dezi meg az 
a jubileumi. 6(1. I
tenisz-bajnoksag k,

A versenyre 46 I 
199 sportolója ne [ 
egyesben 116. női égj 
férfi párosban 55. nu 
40. vegyes párosban 
résztvevője van a k| 
nek. Rajthoz állt a

Szovje 1
Olimpiai mérleget 

TASZSZ szovjet híril 
amelyből kiderül, hngf 
Októberi Szocialista I 
lom előtt egy, azt köti 
dig 309 aranyérmer n| 
ország sportolói a S 
versenyén", a nyári 
olimpiai játékokon.

Az első olimpiai aH 
1908-ban Londonban — I 
Panyin a műkorcsolya! 
a „különleges figurák"! 
nyerte. (Ebben az I 
nyári és téli verseny! 
egy esemény keretébe! 
ték meg.) I

A Szovjetuniót a \l 
1951-ben vette fel tag! 
így a szovjet sportolólf

H 'JDH-EIHARI NAPLÓ 
dal ügyelet 14-193 — K:| 

Előfizetés; I



I*“ “teal zöldség.,* (Dobozi lakóié- 
jtam folyó hó 8-án 
|nü női táskámat 
I összegű pénzzel
* becsületes megta- 
benne levő cím-e 
p.lenében juttassa 
le lefon. 12-994
Tutcán^ „A7, tiPU3Ó
frdó „Február vé 
ke.-e a kiadóba, 
fc íztüzhely palack- 
■oshordó. Qyolcsos

_xk rezsóvai eladó 
|os. Tanácskőztár.
F* 32. V. em. lg. 
botban levő H . 
livha eladó. Vas-

Ezonyi ruira.bmT- 
iizese kalocsai, or- 
fonok Is. Viola u 
1 ABC mellett.

abrlkter, 
szoló, írógép,

famegmunkáló
dvattyú villany- 

mosógép, tv, 
pkohó, vegyes tü- 
án, tangóharmo- 
b Arany János

f*1*1 szárított 
I parkettacsiszolást, 
lü lakkozást, vl.

árengedménnyel 
llefon: 13-134. 
Ítítást, parkettái 
I parkettacsiszolást,
1 azonnali kezdési 
P-Iunk. Telefon:

l^mfi kárpltos- 
[vallalok, raktár- 

kaphatók: re- 
Ftel, heverők, ci­

ános u. 3. 
gépkocsi-tulaj.
J- diaiatok, közü- 
■ékbetétragasztását
ml vállalom. Bá- 
Inffy u. 2/A. Te- 
T631.
klack rezsóvai, 
|l eladó. Arad u.

Idó 300 négyszőg- 
llcsös. „Fenyves" 

kiadóba.

világosbarna 
|zoböröndüm, íeb- 

i Béke útja 
pvö buszmegálló. 

megtalálóját, a 
található címen

hatlpermctező, 
zámok, betonosz- 

Ishuzal, gyermek- 
gncsiba, múzesko- 

tasxt&l, vi- 
eladó. Szabad­
ni. em. 13.

ba- Albalux mo­
hodéra íróasztal.

újszerű állapot- 
néretü, ÚJ brokát 
kn, Singer varró- 
kastalan, eladók 

Batthyány u. 
5., délután 5

Hidaljuk, hogy 
(GELKA nyug­
iban elhunyt. 
15-én, kedden 

p. a Köztemető 
néböl polgári 

Faszolják: fe­
lunokája, test- 

sógornői és 
Ibrecen, Marx

Fik mindazok- 
Iyi i:\orene 
t-ek és mély 
véltél osztoz­

ik mindazok- 
|ORY ANTAL- 
lentek és mély 
Ivénél osztoz- 
ád.____________
ik mindazok- 
rvAN temeté- 
mély fájdal- 
oszt óztak. A

tudatjuk, hogy 
pedíjas 78 éves 
védés után el- 
kuár hó 16-án, 
órakor lesz a 
italozó termé- 
láz szertartása 
Tsalád. Lakás:

tudatjuk, hogy 
1 nyugdíjas 64 
Ivt. Temetése 
>dden délelőtt 
ztemető I. o. 

J polgári szer- 
|lják: felesége, 
ele és unokái.
Endre u. 22.

ók mindazok- 
1NDORNÉ te- 
és mély fáj­

téi osztoztak.

ók mindazok- 
IEI ANDRÁS 
pén megjeien- 
unkban rész- 

hászoló család

GÁN-

torban.
Ihető

Nemzetközi labdarúgó-mérkőzések
Ma: DMTE-Tatran Presov 

Vasárnap: DVSC-FC Bihar
RUI t FEISZIBIDUUSI NIPLÖ KUPÁÉRT

telepen. A u.vlTE NB III-as együttese délután 2 órától a naeverdéi 
próbát P 3 csehszlovákiai Tátrán Presov csapatával játssf»» a fö-

Vasárnap a DVSC visszavágót játszik a romániai NB I-és FC 
Bihor Csapatával (két hete, Nagyváradon az FC Bihor a 86 percben"ef li íLelérl győzött 1:0-ra). Egyébként hét közben3/ H Bíbor Hajdúszoboszlón mérkőzött a Bocskai SE csapatával ^z

«4,a T.Rés'ü,^ "dös°zSÄÜÄÄÄ Ä°K«£

Lőző párok ’ 3 ,OVabbÍakban s0rsolás útján alfkulnak ki a mlr-

Kézilabdba MNK

D.Dózsa-Csömiir 24-17 (12-10)
Ezerőtszáz érdeklődő volt ki­

váncsi pénteken este a férfi ké­
zilabda Magyar Népköztársasági 
Kupában szereplő D. Dózsa mér­
kőzésére, melyen a belügyi 
együttes 24—17 (12—10) arányban 
győzött a Csömöri Tsz SK csapn­
ia ellen. A bemutatkozás tehát

: sikerült — de a látottakkal 
megsem voltak elégedettek a 
Fzui kólók : akadozott a csap-aí- 
táték. sok volt az eladott labda. 
■ csak néhány alkalommal -sil- 
iantak fel a korábban megszo­
kott gyors, sziporkázó támadá­
sok. A közepes színvonalú össze­
csapáson a D. Dózsa félgőzzel is 
necérdemelten nyert az NE I. ß 

harmadik helyén végzett vendég­
csapat ellen.

D. Dózsa—Csömöri Tsz SK 
24—17 (12—10) Városi sportcsar- 
nok. vezette Kiss és Nagy. o. Dó­
zsa: Szabó — Takács 2. Be-
nyáts 5. Kormos 1. Ur. Süvöltós 
1 Varga 11. Sárközi 1. — csere: 
P ősi. Kordás 3. Juhász és Gar- 
zó. A csömöri együttes góldobói: 
Fabók 5. Varga 4. Tóth—Fekete 
2. Bátovszki 2. Fábián. Bagyánsz- 
kv. Mihályi és Paulinusz. A deb­
receniek hat. a vendégek hét 
büntetőt dobhattak.

n
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Dllétikai Budapest-bajnokság
Szombaton és vasárnap ran­

gos eseménnyel folytatódik a 
fedett pályás atlétikai Idény: az 
Olimpiai Csarnok ad otthont a 
felnőtt Budapest-bajnokság küz­
delmeinek. A versenykiírás sze­
rint a viadalon a fővárosi és 
vidéki atléták közül azok Indul­
hatnak. akik teljesítették a ne­
vezési szinteket. Illetve a tava­
lyi szabadtéri eredmények alap­
ján az első húsz között szere­
peltek a ranglistán. A kétnapos 
műsoron 19 férfi és 9 női szám 
szerepel. Eddig 35 egyesület 
több mint 400 sportolója jelezte 
részvételét — a debreceni atlé­
tasportot több versenyző képvi­
selt a kétnapos viadalon.

— A DMTE ötfős küldöttség­
gel utazik a fővárosba — raon-

Jarsanqi vándorkupa

Sportfarsang. Ezzel a Jelszó­
val kapcsolódik a Hajdú-Blhar 
megyei Vegyesiparcikk-kiskeres­
kedelmi Vállalat KlSZ-blzottsága 
a hajdúsági farsang rendezvé­
nyeihez. Február 13-án és 20-án 
a vállalat dolgozói részére három 
-portágban rendeznek versenye­
ket az Ybl Miklós Építőgépészet! 
Főiskolán. A labdarúgók viada­
lán négy csoportban összesen 16

asztalitenisz magyar bajnokság

A döntök következnek
Tegnap reggel kezdődött, s 

ma már bajnokokat avatnak a 
Jdapesti Sportcsarnokban: két- 

» verseny keretében ren­
dezi meg az országos szövetség 
a jubileumi, 60. magyar asztali­
tenisz-bajnokság küzdelmeit.

A versenyre 46 szakosztály 
199 sportolója nevezett — férfi 
egyesben 116, női egyesben 83. 
út fi párosban 55, női párosban 
40. vegyes párosban pedig 76 
résztvevője van a küzdelmek­
nek. Rajthoz állt a teljes ma-

Szovjet olimpiai mérleg
Olimpiai mérleget készített a 

TASZSZ szovjet hírügynökség, 
amelyből kiderül, hogy a Nagy 
Októberi Szocialista Forrada­
lom előtt egy, azt követően pe­
dig 309 aranyérmér nyertek az 
ország sportolói a „versenyek 
versenyén”, a nyári és téli 
olimpiai játékokon.

Az első olimpiai aranyat — 
1908-ban Londonban — Nyikolaj 
Panyin a műkorcsolya versenyen 
a „különleges figurák” számban 
nyerte. (Ebben az időben a 
nyári és téli versenyeket még 
egy esemény keretében rendez­
ték meg.)

A Szovjetuniót a NOB csak 
1951-ben vette fel tagjai közé, 
így a szovjet sportolók olimpiai

Takács gólt dob (Fotó: Iklódy)

dotta Vojtha László, a szakosz­
tály edzője. — Most mutatkozik 
be új egyesületében a DASE-től 
átigazolt Mester János és Sári 
Elek. Szántó Tamástól azt vár­
juk, hogy megismétli a közel­
múltban futott Európa-baJnoki 
szinteredményt 1500 méteren. 
Lipcsei Irén a napokban orszá­
gos fedett pályás csúcsot futott 
800 méteren (2:06.9), s ha egy 
másodperccel jobb időt ér el, 
akkor ő Is teljesíti a spanyol- 
országi Európa-bajnokság neve­
zési szintjét. Babáj László a 
vágtaszámban áll rajthoz.

Budapest fedett pályás atléti­
kai bajnokságán a DEAC-ból az 
elmúlt évi eredmények alapján 
Lázár Magdolna, Boros Andrea 
és Pintér László állhat rajthoz.

együttes vesz részt, az asztali- 
teniszezők és a sakkozók két fős 
csapatai ugyancsak csoport- 
küzdelmeken döntik el a to­
vábbjutást. A Farsangi vándor­
kupa ’77 rendezvénysorozat ver­
senyeinek ünnepélyes ered­
ményhirdetésére február 20-án 
délután kerül sor az Ybl Miklós 
főiskola tornatermében.

gyár élmezőny s biztos, hogy 
három számban új bajnokot kö­
szönthet a közönség. Női egyes­
ben a tavalyi győztes Lotallér 
már visszavonult, férfi párosban 
Klampár ezúttal nem Papp ol­
dalán versenyez, s felbomlott a 
Takács II.. Vasvári II. vegyes 
páros is. Férfi egyesben Klam­
pár, a női párosban a Csík, 
Molnár kettős nagy csaták előtt 
áll, ha meg akarja ismételni a 
tavalyi győzelmet.

bemutatkozására 1952-ben Hel­
sinkiben került sor. Itt kezdő­
dött meg az a páratlan diadal­
át, amelynek eddigi állomásai 
309 Aranyéremmel gazdagították 
a szovjet sportot.

A szovjet sportolók közül töb­
ben világviszonylatban is párat­
lan eredményeket értek el. Ezek 
közül az élre kívánkozik VJa- 
cseszlav Ivanov evezős, Alek- 
szandr Medvegy szabadfogású 
birkózó és Viktor Szanyejev 
hármasugró: három olimpián
sem találtak legyőzőre. A 
TASZSZ hígügynökség kiemeli 
Larlsza Latínylna nevét is, aki 
csodálatos versenyzői adottsá­
gaival összesen 18 — különféle ■
— olimpiai érmet nyert.

Hét végi sportműsor
február 12., szombat

Cselgáncs

sportcsarnoka, 15 óra: 
területi rangsorversenye, 

a D. Sportiskola rendezésében.

Kézilabda

Városi sportcsarnok, 14 óra: D. 
DA<tZ.Sax7D’ Közútépítők (női Ifjú­
sági, Mezei, Kapusi), — 14.35 óra: 
D. Sportiskola—D. Spartacus 
(férfi II. o., Adám, dr. Szolnoki),
— 15.30 óra: D. MEDICOR—Beth­
len Szakközépiskola (női ifjúsági, 
Kapusi, Mezei), — 16.05 óra: D. 
Dózsa—D. Közútépítők (női I. o., 
Adám, dr. Szolnoki), — 16.50 óra: 
D. MEDICOR—D. Sportiskola 
(férfi ifjúsági, Gödény, Zavecz-

17.35 óra: Hajdúszobosz­
lói Bocskai—DVSC (női II. a, 
Sztányi, Szécsi), — 18.20 óra: D. 
MEDICOR—DMTE (férfi I. o., 
Gödény, Zaveczki). Mérkőzések 
a téli Napló Kupáért.

Labdarúgás

DMTE-pálya, 14 óra: DMTE- 
Tatran Presov (Juhász Gy„ Nagy 
J., Kovács I.). Nemzetközi ba­
rátságos mérkőzés. — Vágóhíd, 
utcai sporttelep, 10 óra: DVSC— 
DEAC. Előkészületi mérkőzés.

Február 13., vasárnap 

Asztalitenisz

Élelmiszeripari tornaterme, 8.30 
era: Serdülők megyei bajnoksá- 
sága, a megyei szövetség rende­
zésében.

Birkózás

Kinizsi utcai iskola tornaterme, 
W 30 óra: Országos felnőtt II—III. 
osztályú verseny a megyei szak- 
szövetség rendezésében, kötött- 
és szabadfogásban.

Cselgáncs

Dózsa sportcsarnoka, 10 óra: 
Serdülők területi rangsorverse­
nye, a D. Sportiskola rendezésé­
ben.

Kézilabda

Városi sportcsarnok. 8 óra: D. 
BIOGAL—D. Vörös Meteor (női 
II. o., Bariba. Szolnoki), — 8.45 
óra: Püspökladány—Derecske
(női ifjúsági. Szolnoki, Meleska),
— 9.20 óra : Püspökladány—DMTE 
(férfi Ifjúsági, Bartha, Anderkó),
— 10.50 óra: Derecske—Nyíregy­
házi Tanárképző (női I. o., Än­
dert, Meleska), — 10.50 óra: Haj­

dúböszörmény—Püspökladány
(női II. o., Simon, Pápai), — 11.35 
óra: Derecske—D. Műanyaggyár 
(női ifjúsági. Kiss S„ Komáro­
mi), — 12.10 óra: Landler Szak-

középiskola—Haj dúbtiszörmény 
(férfi Ifjúsági, Simon, Pápai), — 
12.55 óra: Csokonai—Püspökla­
dány (női Ifjúsági, Kiss S„ Ko­
máromi), — 13.30 óra: Püspökla­

dányi MÁV Egyetértés—Ybl 
Miklós Műszaki Főiskola (férfi 
II. o., Szathmárl, Sápi), — 14.25 
óra: D. BIOGAL—Berettyóújfalui 
SE (férfi II. o., Katkó, Talzs), — 
15.20 óra: Vámospércsl ME- 
DOSZ—Nyírbátor (férfi I. o., Sá­
pi, Szathmárl), — 16.15 óra: Gép­
ipari Szakközépiskola—Építőipari 
Szakközépiskola (férfi Ifjúsági, 
Katkó, Talzs), — 17 óra: Hajdú­
szoboszlói Gázláng—Nádudvari 
Vörös Csillag (férfi I. o.. Haran­
gi. Bánkuti), — 17.55 óra: D. Ki­
nizsi—D. MEDICOR (barátságos 
női. Harangi, Bánkuti). Mérkő­
zések a téli Napló Kupáért.

Labdarúgás

Vágóhíd utcai sporttelep, 14 
óra: DVSC—FC Bihor. Barátsá­
gos nemzetközi mérkőzés. — 
DASE-pálya, 14 óra: DASE—Haj­
dúböszörményi Bocskai (Daróczi 
B., Vadász, Juhász Gy.). Mérkő­
zés a Felszabadulási Napló Ku­
páért.

Vidéken. A Felszabadulási 
Napló Kupáért: Derecske! Pető­
fi—D. Kinizsi (14, Nagy 1., j., 
Nagy II. J„ Túri), Polgár-Haj- 
dúnánás (14, Takács I.. Molnár, 
Demjén A.), Püspökladányi m.Av 
Egyetértés—Balmazújvárosi TSE 
(14, Koroknál, Hunyadi, Demján 
J.), Hajdúdorog—Nylradony (14, 
Fodor F„ Kiss A.. Vincze), Sár­
rétudvari—Kaba (14, Tóth S., Ta­
kács J., Bagi), Berettyóújfalui 
SE—Hajdú Vasas (14, Németi, 
Varga, Pusztai), Nádudvari Vö­
rös Csillag—DEAC (14, Vámos, 
Juhász L., Juhász S.), Báránd— 
D. Volán (14, Szathmárl, Tóth J., 
Dull), Józsa—Hajdúsámsoni Vö­
rös Lobogó (14, Benke, Zám), Bi- 
harnagybajomi Dózsa—Komádi 
(14, Veress Gy„ Regény!), 
Egyek—Bödönháti MEDOSZ (14, 
Fazekas L., Kopjári), Nagyrábéi 
Petőfi—Földes (14, Vári. Kiss F.), 
Hajdúbagos—Sáránd (14, Dalá- 
nyi, Prétli), Hosszúpályi—Léta- 
vértes (14, Lámer, Kovács I.), 
Hajdúhadházi Bocskai—Monos- 
torpályi (14, Radványi, Kocsi).

Sakk

Széchenyi utca 8. szám, 9 óra: 
D. Spartacus—Pécsi MSC. OB I- 
es csapatoajnoki mérkőzés. — 
Bocskai általános iskola, 8.30 
óra: A debreceni járás felnőtt 
női, férfi egyéni bajnoksága.

Természetjárás

Kereskedelmi szakközépiskola. 
8 óra: A XIV. természetbarát 
hét megnyitója, elméleti verse­
nyek, — 9 óra: Nyílt túra a nagy­
erdei víztoronytól Pallagig.

Vívás

Cambrtnusz-átjáró vívóterme, 
10 óra: Az 1962—65-ben született 
fiatalok országos versenye mind­
három fegyvernemben, a D. 
Sportiskola rendezésében.

SPORTHÍREK
A koppenhágai nemzetközi 

teniszversenyen Szőke Péter a 
legjobb négy között 6:2, 6:1 ará­
nyú vereséget szenvedett az 
ausztrál Frawleytől.

Nyíregyházi ÉVISZ—Debreceni 
Vegyipari Szakközépiskola 81:30 
(39:16). A középiskolai kupáért 
lejátszott félfi kosárlabda-mér­
kőzésen a debreceniek súlyos 
vereséget szenvedtek Nyíregy­
házán, s nem sok esélyük ma­
radt, hogy a visszavágón kihar­
colják a továbbjutást.

Az asztalitenisz Szuper Ligá­
ért: Magyarország—Anglia 4:3 
(Jónyer, Gergely, Magos és a 
Gergely, Magos vegyes páros 
győzelmeivel), Franciaország— 
Jugoszlávia 5:2, Csehszlovákia— 
NSZK 4:3.

A bolgár súlyemelő-szövetség
— az edzésfegyelem megsértése 
és a sporterkölccsel összeegyez­
tethetetlen cselekedetek miatt
— Hriszto Placskovot, az ólom- 
súlyú összetett és a szakítás 
világcsúcstartóját, Sztefan Di­
mitrov ifjúsági világ- és Euró- 
pa-bajnokot szigorú megrovás­
ban és utolsó figyelmeztetésben 
részesítette. Stefan Petrovtól, a 
sport érdemes mesterétől pedig
— ügye tisztázásáig — megvon­
ta a versenyzési Jogot.

A teke NB II. harmadik for­
dulójában a DMTE vasárnap a 
Miskolci EMTE otthonában küzd 
a bajnoki pontokért.

Az uruguayi labdarúgó-szö­
vetség megtiltotta a válogatott 
Játékosainak, hogy az országok 
közötti mérkőzések után mezt 
cseréljenek az ellenféllel. Az 
indoklás szerint a mezcserék 
miatt megugrottak a költsé/ek.

All ismét szorítóban? Paul Cor-x 
vino menedzser szerint Mu­
hammad Ali májusban Szöulban 
újra ökölvívókesztyüt húz. hogy
— eddig még ismeretlen ellen­
féllel szemben — megvédje vi­
lágbajnoki cinjét. A világhírű 
öklöző 1976. szentem bér 28-án 
mérkőzött utoljára. Ken Norton 
ellen s azóta többször betelen- 
tétte. hogy visszavonul

Vasárnap Ausztriában, a Wa­
cker Energie otthonáoan szere­
pel barátságos mérkőzésen a 
Rába ETO NB I-es labdarúgó- 
csapata.

A Törökország elleni világbaj­
noki selejtezőre készülő osztrák 
labdarúgó-válogatott 1—0 (1—0) 
arányban győzött Pisában a 
helyi csapat ellen. Az Olaszor­
szág—Ausztria válogatott ta­
lálkozóra február 16-án. szerdán 
kerül sor.

Ma, szombaton délután négy 
órától a Stmonffy u. 1 C. sz. 
alatti tanácsteremben tartja évi 
beszámoló gyűlését a hajdú-bi­
hari birkózószövetség.

Sportegyesületi közgyűlések. 
Szombat: Berettyóújfalui Kór­
ház, D. Spartacus (15 óra), Vá- 
mospércsi MEDOSZ (17). — Va­
sárnap: Hosszúháti MEDOSZ
(9). — Hétfő: Hajdúhadház (18), 
D. Volán.

A Jugoszláviában vendégsze­
replő három magyar ökölvívó 
közül Csordás és Bencz^k siker­
rel vette az első akadályt, Nagy 
J. azonban kiesett.

A debreceni járás úttörő­
olimpiájának sakkversenyén 27 
fiú és 12 leány vett reszt. A kis­
dobosoknál Szakály Árpád 
(Nyírmártonfalva) és Kórándi 
Rita (Hajdúdorog). az úttörők­
nél Gál Ferenc (Balmazújváros) 
és Hegedűs Anikó (Hajdúdorog) 
szerezte meg az első helyet.

Tuncsik József vezeti a pe­
helysúlyú cselgáncsozók európai 
ranglistáját. A magyarok közül 
Petrovszky nehézsúlyban az 
ötödik, Szabó F. pehelysúlyban 
a kilencedik, Kovács G. közép­
súlyban a tizedik, Ipacs félne­
hézsúlyban ugyancsak á tizedik 
helyen áll.

Kevésnek bizonyult a három­
gólos előny, » nem jutott a női 
kézilabda BEK legjobb négy 
csapata közé a Vasas együttese. 
Szpartak Kijev—Vasas 13—8 
(4-3)

MOZI. SZÍNHÁZ . TV
MOZI

KÜLÖNBEN DÜHBE JÖVÜNK 
(olasz—francia). VÍG du. ma a/,4 
6, V«9, vas. %2, 3/„4, 6, '/<8, HÍR­
ADÓ de. ma VjlO, V,12, =/<2, HÍR­
ADÓ du. ma és vas. 3/<4, 3 <6, 3/,8, 
APOLLÓ du. hétfőn 'A4, -,<6, 8, 
APOLLÓ de. hétfőn '/«10* v.12, 2
METEOR hétfőn 3. */t6, V|B. MI 
VAN DOKI? (USA) VlG de. ma 
V<10, y<12. 7,2, APOLLO de. vas. 
3/«2. AZ ÍGÉRET FÖLDJE I—II. 
(lengyel, 16). APOLLO du. ma és 
vas. 'A4, 7. METEOR ma és vas. 
V«6, VÍG du. hétfőn 3/,4. 'AB, VÍG 
de. hétfőn ‘A 10, APOLLÓ de. ma 
7<10. FELKELŐK ÁLRUHÁBAN 
(NDK). APOLLÓ de. ma V,2, ME­
TEOR ma és vas. 3, VÍG de. hét­
főn Y«2, KLINIKA vas. 5. KÖR­
HINTA (magyar). HORVATH A. 
hétfőn 5. STRESS (spanyol). 
MŰVÉSZ ma és vas. 3;<3. 5, 'AS, 
KLINIKA hétfőn 5. TALPUK 
ALATT FÜTYÜL A SZEL (ma­
gyar). HORVATH A. vas. V26. 
A KÉT ARANYÁSÓ (NDK). 
FEGYVERES ERŰK KLUBJA vas. 
4, 'A7. ELŐKELŐ ALVILÁG (olasz 
16). HÍRADÓ de. hétfőn 7,10, 
HÍRADÓ du. hétfőn 3’,8. HOR­
VATH A. hétfőn 7. 2X2 NÉHA
ÖT (magyar). HÍRADÓ de. hét­
főn 7,12. 3/,2, HÍRADÓ du. hét­
főn 3/<4. 7«6. ROBINSON ÉS A 
KANNIBÁLOK (dán). VÍG MESE 
ma és hétfőn 7<4, 6, vas. ')/«2. 3<4- 
6. FEHÉR FARKASOK (NDK). 
METEOR MESE ma és hétfőn 3, 
7«6, vas. 10, 3. 7(6.

A FILMMÚZEUM hétfőn bérle­
tes zártkörű előadást tart. Ked­
den nyilvános előadásban A LE­
GYEK URA (angol). 7,6, 8.

MATINÉ: MA ÉJJEL KAR LEN­
NE MEGHALNI dug.). APOLLÓ 
11. OLSEN BANDA NAGY FO­
GASA (dán). METEOR 10, VlG 
11.

SZÍNHÁZ
CSOKONAI SZÍNHÁZ 

Ma 7-kor Bál a Savoyban, bér­
letszünet.
HUNGÁRIA KAMARASZÍNHÁZ

Ma 7-kor Névnap, az Elektro­
mos Müvek dolgozói részére. 

CSOKONAI SZÍNHÁZ 
műsora február 15—20-ig 

Febr. 15.. kedd: Bál a Savoy­
ban, bérletszünet. (7 ó.), febr. 16., 
szerda: Traviata, Somlay-bérlet 
1—2. (7 ó.), febr. 17., csütörtök: 
Bál a Savoyban, bérletsz.únet. 
(7 ó.). febr. 18.. péntek: Traviata, 
Szigligeti-bérlet 1—2. (7 ó.), febr. 
19., szombat: Bál a Savoybin, 
bérletszünet (7 ó.). febr. 20.. va­
sárnap: Bál a Savoyban. bérlet­
szünet (7 ó.).

HUNGÁRIA KAMARASZtNHAZ 
műsora február 15—Zii-ig 

Febr. 18., péntek: Félbehagyott 
nők, Lendvay-bérlet 2. (7 ó.).
febr. 20., vasárnap: Tejút, Ma- 
róthi-bérlet 2. (7 ó.).

TV
BDAPEST, 1. MŰSOR
7.59 Műsorismertetés. 8.00 Idő­

sebbek is elkezdhetik .. . 8.05 Is­
kolatévé. 8.30 Mindenki közleke­
dik . .. 8.50 Tíz kicsi indián. (An­
gol film, ism.) 10.15—11.20 Arany 
Orfeusz ’75. Gálaest. 14.27 Műsor­
ismertetés. 14.30 Café Hungária. 
A berlini lány. 15.05 Jövőbe látók 
klubja. 15.45 Hírek. 15.50 Melyi­
ket az Ötezerből? Pályaválasztási 
műsor gyerekeknek. 16.05 Unoká­
ink is látni fogják — de hogy lát­
ja ön? 16.55 Budapesti tavasz. 
(Magyar film.) 18.20 Budapesti 
napló 1945. (Animációs dokumen­
tumfilm.) 18.35 Reklámmüsor. 
18.45 Egymillió fontos hangjegy. 
19.05 Stop! Közlekedj okosan! 
19.10 Cicavízió. 19.20 Ida-abbék :s 
elkezdhetik . .. 19.30 Tv-híradó.
20.00 Robog az úthenger . . . Film- 
bohózat. 20.40 Cicababák. (Olasz 
film.) 22.30 Tv-hiradó, 3. 22.40—
23.30 Dzsessz-sztárok a New 
York-i Filharmónia nagytermé­
ben.

BUDAPEST, 2. MŰSOR
20.00 Műsorismertetés. 20.01— 

23.40 Bellin!: Norma. (Opera két 
felvonásban.) Kb. 21.30 Tv-hír­
adó, 2.

POZSONY
8.00 A néphadsereg műsora. 9.00 

Hírek. 9.15 A Mézga család. (Ma­
gyar rajzfilmsorozat.) 9.40 Publi­
cisztika. 10.10 Zenés szórakoztató 
műsor. 10.30 Ifjúsági tévéjáték.
11.30 Pedagógusoknak. 12.00 Né­
met nyelvlecke. 12.30 A lőtér. 13.10 
Az út (ism.). 14.10 Téli motocross- 
verseny. 15.20 Hírek. 15.45 A Ka­
rib-tenger mélyén. 16.25 Skoda 
Plzen—Slovan Bratislava Jégko­
rong-mérkőzés. 19.00 Híradó. 19 30 
Az elrejtett láng. (Szlovák törté­
nelmi dráma.) 21.15 Zenés műsor. 
22.15 A mi mesterünk megfizet­
hetetlen. (Kis történetek.)

BUKAREST
15.15 Brazil riport. 15.40 Művelő­

dési verseny. 16.30 Tarzan, a 
dzsungel fia. (Film.) 17.40 Lírai 
intermezzók. 18.30 Tv-híradó. 19.00 
Tv-enciklopédia. 19.50 Columbo. 
Folytatásos film. 21.20 Szatíra és 
humor. 22.20 Tv-híradó. 22.30 Ro­
máncest.

17.00—18.30 Műsorismertetés — 
Hírek — Időjárás — Stúdióklub. 
Klubvezető: Podráczki Zsuzsa. — 
Hallgatóink kívánságműsora.
(Közben: Hírek.) — Lapszemle
— Hírösszefoglaló — Műsorelőze­
tes.

KÖZLEMÉNYEK
A Debreceni Agrártudományi 

Egyetem arany, gyémánt, illetve 
vas oklevelet adományozhat azok 
részére, akik a volt Pallagl Gaz­
dasági Akadémián 50, 60, Illető­
leg 65 éve szereztek oklevelet, 
szakterületükön kiválóan működ­
tek és közmegbecsülésre méltó 
magatartást tanúsítottak. Kéri 
mindazokat, akik az oklevélre 
igényt tartanak, közöljék címü­
ket az egyetemi kar dékáni hiva­
talával 1977. március 30-ig. A Je­
lentkezéshez csatolják életrajzu­
kat és szakmai tevékenységük 
részletes leírását. Cím: 4001 Deb­
recen. postafiók 58.

A TITASZ értesíti a lakossá­
got, hogy Vámospércsen, a Bi- 
thorlkertben megépült 2 km 
hosszú nagyfeszültségű hálózatot 
1977. február 14-én feszültség alá

helyezi. Ez Időn túl a vezeték 
megközelítése vagy érintése élet- 
veszélyes, tehát tilos! (x)

CIGANYBAL. A Szórakoztató 
zenészek Szakszervezete 1977. leb- 
ruár 14-én este 8 órától tartja ha­
gyományos cigánybálját a Deb­
recen étterem összes termében. 
A műsorban fellépnek: Gál Gab­
riella, Liliom Károly, Széli Kata­
lin, Lovas Lajos, Lente Lajos, Vi­
rágos Mihály, a debreceni Ifjúsági 
népi zenekar, cigánytánc. (x)

PÉTERI LÁSZLÓ fényképész 
értesíti T. megrendelőit, hogy el­
me megváltozott. Továbbra is vál­
lalja színes riport-, gyermek-, 
esküvői és amatőrfotók készítését 
3 nap alatt. Üj cím: Libakert u. 
11. IV. cm. 1., 16—19 óráig. Tele­
fon: 11-951. (x)

8 általános iskolát végzett, vagy végzős fiúkat 
kollégiumi elhelyezéssel

MIIOMIPIRI SZÁKMUNKlSTÁHULÓNIK
felveszünk.

A Jelentkezési lapot:
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakközépiskola 

és Szakmunkásképző Intézet, Székesfehérvár,
Ady E. u. 17. címre kell küldeni.

A tanulói ösztöndíjon túl, de a tanulmányi eredménytől függet­
lenül 400—500,— Ft havi társadalmi ösztöndíjat fizet vállala­

tunk. Teljes ellátást, útiköltséget, munkaruhát biztosítunk.

Érdeklődni lehet levélben, vagy személyesen 
a Hajdú-Blhar megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat 

személyzeti osztályán Debrecen, Széchenyi u. 13.

CSŐSZER 1 SZ. ÜZEME

AZONNALI BELÉPÉSSEL FELVESZ 

minősített,
minősítés nélküli hegesztőket,
lakatosokat,
csőszerelőket,
gépipari szakközépiskolát végzetteket, 
segédmunkásokat.

Minden héten szabad szombat, munkásszállást, 
különélési pótlékot biztosítunk.

JELENTKEZNI LEHET:

LÉNINVÁROS (ÚJ ÉRŐMŰ) 
CSŐSZER 1. SZ. ÜZEM
munkaerő-gazdálkodás.
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Ferii segédmunkásokat, betanított 
munkásnőket háromműszakos
munkakörbe felvételre keres az Al­
földi Nyomda, Böszörményi út 6.

Egészség ügyi könyvvel rendelke­
ző konyhalánvt azonnali belépéssel 
felvesz a Váci Mihály Szakközép­
iskolai Kollégium, Debrecen, Apafi 
u 16.

A Debreceni Bútorgyár (Debre­
cen, Kishegyest út 13. szám) felvé­
telre keres oótkocsivontatásra ér­
vényes jogosítvánnyal rendelkező 
lehergépkocsi-vezetöt. lakatos
szakmunkásokat, szállító-rakodó 
munkásokat és segédmunkásokat.

Asztalos szakmunkásokat és fa­
ipari gépmunkásokal felvesz a 
Debreceni Asztalos és Kárpitos Ja­
vító 1SZ, Debrecen, Galamb u. 
23—29. szám alatt.

Dolgozókat alkalmaznak
Felveszünk helyi és vidéki mun­

kákra csőszerelőket, víz-, gáz-, fű­
tésszerelőket, lakatosokat, ív- és 
lánghegesztőket, segédmunkásokat 
szerelők mellé. Csöszerelőiparj 
Vállalat debreceni kirendeltsége, 
Mikepércsi út 5.

A Ságv'ári Általános Iskola kony­
hája férfi munkaerőt keres 5 órai 
elfoglaltságra. Jelentkezés Súgván 
Endre u. 10.

A Hámán Kató Nevelőotthon, 
Simonyj út 6. szám, felvesz főzni 
tudó konyhalányt.

Arufelírót, díjbeszedőt, udvarost 
hivatalsegédet, mázsamestert és 
árufeliró-statisztikusi vesz fel a 
Piaci Kirendeltség, Rákóczi u. 14.

Felveszünk tmk-villanyszerelőt 
Jelentkezés: Belkereskedelmi Szál­
lítási Vallalat, 4030 Debrecen, Dió­
szegi út 32—34.

Autó-motorszerelőket, gépjármű 
elektromos műszerészeket, akku 
mulátorkezelőket felveszünk. Hun­
gária Műanyagfeldolgozó Vállalat 2 
sz. Gyáregysége, Debrecen, Kishe­
gyes! út.

kV"

h

Tájékoztatjuk a t- utazóközönséget, 
hogy 1977. február 14-től a 28-as 
Hatvan u.—Böszörményi út—Dober- 
dó út vonalon közlekedő csuklós au­
tóbuszokon

JEGYKIADÓ
AUTOMATA

gépek kerülnek üzembe helyezésre, 
melyek kizárólag csak 2 Ft-os ér­
mékkel működnek, és az autóbusz el­
ső ajtaja közelében vannak elhe­
lyezve.

Az automata gépeken 
felül levő tölcsérbe a 
2 Ft-os érmét be kell 
csúsztatni.

OMeg kell nyomni a nyo­
mógombot ütközésig.

OA készülék által kiadott 
jegyet le kell szakítani 
és azt megőrizni az uta­
zás tartama alatt. L

A jeg> kiadó automaták esetleges meghi­
básodásakor a gépkocsivezetőnél 2 Ft-os 
menetjegyet kell váltani.
Kérjük a t. utazóközönséget, hogy fel­
szálláshoz az első altóhoz helyezkedni és 
személyenként 2 Ft-os pénzérmét előké­
szíteni szíveskedjenek, mivel a gépkocsi- 
vezető pénzváltásra nem kötelezhető. 
Fivényes utazási igazolvánnyal rendelke­
zők felszállása a többi ajtón történik. 
Leszállás az első ajtó kivételével minden 
ajtón.

6. SZ. VÁLLALAT, DEBRECEN

Belső ellenőrt felveszünk. Mér 
legképes könyvelői végzettség és 3 
éves belső ellenőri gyakorlat szük­
séges. Jelentkezni lehet a szövet­
kezet elnökénél naponta 8—10 
óráig. Debreceni Asztalos és Kár­
pitos Javító Ipari Szövetkezet, 
Debrecen, Galamb u. 23—29. sz.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat a kábái Cukorgyár 
építkezéséhez felvételre keres kő­
műveseket, ácsokat, betonozókat 
kubikosokat, segédmunkásokul. Ne 
jelentkezzenek azok akik az utób­
bi kél évben 3-szor változtattak 
munkahelyet. Jelentkezni lehet a 
kábái Cukorgyár építkezésén, Vé- 
cseí Sándor művezetőnél.

A Debreceni MEZŐGÉP Vállalat 
központja gyakorlattal rendelkező 
gyors- és gépírókat felvesz, jelent­
kezés személyesen Szoboszlói út 
50., munkaügyi osztály.

Havazás esetén alkalmi hómun­
kásokat reggeli és délutáni mű­
szakra felvesz a Köztisztasági Szol­
gáltató Vállalat. Jelentkezés Sza­
badság út 1. szám alatt.

Közgazdasági egyetemi végzett­
séggel rendelkező dolgozót érdemi 
feladatok ellátására, valamint 
érettségizett gyors- és gépírót ügy­
viteli alkalmazottként azonnali be­
lépéssel felveszünk. Javadalmazás 
megegyezés szerint. Jelentkezést 
.Pénzintézet” jeligére a kiadó kér­

jük.
A Debreceni Ruhagyár felvételre 

keres női szabókat, varrónőket, be­
tanuló varrónőket. Jelentkezes: a 
munkaügyi osztályon.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz útépítő mérnököt vagy 
üzemmérnököt előkészítői munka­
körbe, felsőfokú képesítéssel és 
ipari gyakorlattal rendelkező 
számviteli vezetőt és középfokú 
végzettséggel rendelkező útépítő 
művezetőt. Jelentkezés Blahúné u. 
2. sz alatt a munkaügynél.

2 fő festő szakmunkást és két fő 
vizsgázott víz-, gázszerelőt felvesz 
az Alföldi Vendéglátó Vállalat. 
Jelentkezés Debrecen. Vígkedvű 
Mihály u. 30. szám.

A BFK debreceni gyára felvesz 
gépivarró szakmunkásokat és be- 
tanulókat, valamint női öltözőőrt 
és takarítót, gépikötőket III. mű­
szakba.

Rakodómunkásokat felvesz az 
Erdei Termék Vállalat, Keresszegi 
u. 1. sz.

A VOLÁN 6. sz. Vállalat Darab- 
árus Szakszolgálata segédraktárn >- 
kokat alkalmaz. Segédraktirnokok 
felvételénél érettségizettek előny­
ben. Jelentkezés Teherforgalmi és 
Darabárus Főnökség, Debrecen. 
Vámospércsi út 1. sz.

3 éves gyakorlattal általános 
anyagismerettel, közgazdasági vég­
zettséggel rak tárvezető-helyettest 
alkalmazunk. „77 gépipar 133 687" 
Jeligére a Hirdetőbe.

A VASVILL Kereskedelmi Válla­
lat Hajdú megyei Kirendeltsége 
azonnali belépéssel alkalmaz vas- 
kereskedői képesítéssel rendelkező 
eladókat, segédmunkásokat. női 
munkaerőt Is. Vidékieknek utazási 
költségtérítést fizetünk Jelentkezés 
a munkaügyön, Debrecen, Vágóhíd 
utca 7 B.

A Hajdúszoboszlói Mezőgazdasá­
gi Szakmunkásképző Intézet mér­
nöktanári állást hirdet. Jelentkez­
hetnek okleveles mezőgazdasági 
gépészmérnök — tanári képesítés­
sel és legalább 3 évi pedagógiai 
gyakorlattal rendelkezők. Az állás­
hely azonnal betölthető. Fizetés a 
210 1971 MK. 13. MM. MüM számú 
rendelet alapján. A pályázatot 
részletes önéletrajzzal az intézet 
igazgatójához kell benyújtani. 
Cím: 4200 Hajdúszoboszló, József 
Attila u. 25.

Érettségizett, vagy kereskedelmi 
szakképzettséggel pénztárosi és el­
adói munkakörbe dolgozókat al­
kalmazunk. Bizományi Aruház 
Vállalat, Debrecen. Simonffy u.
1 C.

Takarítónőket azonnali belépis- 
sel felveszünk. Debreceni Építő­
ipari Szövetkezet, Debrecen, Hat­
van utca 43., gondnok.

Sertéstartó kistermelők!
A 100—125 KG-OS SZERZŐDÉSES 
HÍZOTT SERTÉSEKÉRT 1977. ÉVBEN 
A FELARAKKAL EGYÜTT KILOGRAM­
MONKÉNT 27 FT-OT FIZETÜNK.

Ezenfelül a vállalatunkkal együttműködő me­
zőgazdasági nagyüzemek és ÁFÉSZ-ek — a kis­
termelőktől szervezett és egy alkalommal leg­
alább 20 db-os tételben átadott sertéseknél — a 
kapott mennyiségi felárból kilogrammonként 
minimum 0.50 Ft-ot fizetnek a kistermelőknek.

A naptári évben legalább 20 db szerződéses kö­
vetelményeknek megfelelő hízott sertést értéke­
sítő kistermelők — a 20 db sertés leadása után — 
mennyiségi felár kiegészítést kapnak és ezzel a 
mennyiségi felár náluk kilogrammonként 1 Ft-ra 
egészül ki.

AZ 1977. FEBRUÁR, MÁRCIUS
HAVI ÁTADÁSRA MAR LESZERZŐDÖTT

hULDÖK IS ÁTSZERZŐDHETŐK 
HÍZÓSERTÉS-ÁTADÁSRA.

Süldőátszerződéskor a kistermelőknek kifizet­
jük a süldőszerződésben vállalt — darabonként 
120 Ft-nak megfelelő — időszaki felárat.

A hizlaláshoz alapanyagot vásárolni szándékozó 
kistermelők igényét is kielégítjük

20—25 kg-os malacokat 36 Ft kg-os,
26—60 kg-os süldőket 31 Ft kg-os

áron értékesítünk részükre.

A vételárat készpénzzel kell kiegyenlíteni.

Ha hizlalni, eladni vagy vásárolni kíván, kérjen 
részletes felvilágosítást körzeti felvásárlónktól 
vagy a vállalatunkkal együttműködő területileg 
illetékes mezőgazdasági nagyüzem, illetve 
ÁFÉSZ szakemberétől.

JuT Hajdú-Bihar megyei 
Állatforgalmi és Húsipari Vállalat 
Debrecen

HAJDÚ

1977. február 12., szombat

Lídia napja

A Nap kél 6.55 —
nyugszik 17.03 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
szombat estig: Változóan 
felhős idő, szórványosan ki­
alakuló futó esővel, zápor­
ral, egy-két helyen zivatar­
ral. A többfelé élénk, he­
lyenként erős délnyugati, 
nyugati szél éjszakára át­
menetileg mérséklődik. Vár­
ható legmagasabb nappali 
hőmérséklet szombaton: 8— 
13 fok között. (MTI)

ÜZEMI TÁRLAT A JÁR­
MŰJAVÍTÓBAN. Szilágyi 
Elek festőművész kiállítását 
nyitják meg február 14-én 16 
órakor a MÁV Debreceni 
Járműjavító Üzemében. A 
művelődési házban (Április 
4. útja 34.) nyíló kiállítás 
február 26-ig tekinthető meg.

ISMERI A TEJUTAT1 
Wit.tlinger színművének be­
mutatójára kerül sor február 
13-án 7 órakor a debreceni 
Hungária Kamaraszínházban.

GYORSVASÜT ÉPÜL 
VOLGOGRADBAN. A Volga 
mentén hetven kilométer 
hosszan húzódó város. Vol­
gograd legnagyobb prob lém. 
közé tartozik a közlekedés 
megszervezése. A gondok 
enyhítésére 48 kilométer 
hosszú gyorsvasutat építenek, 
amelynek első kilenc kilomé­
teres szakaszát már átadták 
a forgalomnak. A városköz­
ponton áthaladó szakaszt a 
föld alá viszik.

VÉDETT TÁJAK. A Ter­
mészetvédelmi Hivatal több 
mint két évtizedes működése 
alatt 170 ezer hektárnál na­
gyobb területet nyilvánított 
védetté Magyarországon. Két 
nemzeti parkunk van, a táj­
védelmi körzetek száma pe­
dig meghaladja a 450-et. A 
közeljövőben nyilvánítják vé­
detté harmadik nemzeti par­
kunkat a bükki tájegységet, 
továbbá a 6200 hektáros han­
sági tájvédelmi körzetet.

ALKOTÓ IFJÚSÁG. Feb­
ruár 14-én az Alkotó ifjúság 
mozgalom pályamunkáiból 
nyílik kiállítás Debrecenben 
a 127. számú Ipari Szakmun­
kásképző Intézetben (Bur­
gundia utca 1. szám).

FESZKELNEK A HOL­
LÖK. Megkezdte a fészekra­
kást hazánk egyik legkoráb­
ban fészkelő madara, a holló.
A Vértes hegységben a ritka 
madarak gyakran egy-egy ré­
gebbi lakosztályt foglalnak 
el. Az utóbbi években meg­
nőtt a Vértesben fészkelő hol- 
lópárok száma.

BUDAPEST—BEJRÜT LÉ­
GI JÁRAT. A MALÉV feb­
ruár 25-én ismét megindítja 
a Budapest—Bejrút közötti 
légi járatát. A forgalmat 
TU-154 típusú géppel bonyo­
lítják le. A téli menetrend 
szerint március 31-ig pénte­
ken és vasárnap közlekedik a 
gép.

BESZÉLGETÉS AZ AL­
FÖLDRŐL. Február 15-én 
délután 4 órakor Debrecen­
ben a Salétrom utcai Volán 
könyvtárban az Alföld című 
folyóiratról beszélget az ér­
deklődőkkel dr. Simon Zol­
tán kritikus, a folyóirat ro­
vatvezetője. Közreműködik 
Mátrai Márta és Mohai Gá­
bor színművész.

Rejtvény fejtők 
figyelmébe!

A Napló 1977. január 23-i szá­
mában megjelent keresztrejt­
vény helyes megfejtése: Előre 
hat mind, aki költő — a néppel
tVíö!,,:,vizcn át! - Atok reá, ki elhajítja kezéből a nép zász­
laját.

Könyvet nyertek: Pusztai
Andrea Debrecen, Dobozi u. 27.; 
Snyozik Éva Debrecen, Csapó 
u. 13.; Lapis Elemér Debrecen, 
Bartók B. ú 99.; Matkó Lajos 
Debrecen, Korponal u. 9 A.; 
Nyikos János Debrecen, Viola u. 
2.; Tóth Ottó Debrecen, Hajnal 
u. 18.; Nyakó Mária Hajdúná­
nás, Kossuth u. 29.; Őrt István­
ná Berettyóújfalu, József A. u. 
11.; Papp Ibolya Mikepércs,
Irinyi u. 27 A-; Sőrés Sándor 
Hajdúböszörmény, Kilián Gv. 
u. 3.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Háromszáznegyven évvel ez­
előtt, 1637. február 12-én szüle­
tett — és 43 éves korában, I68fj- 
ban halt meg — Jan Swammer­
dam holland orvos, természettu­
dós, a mikroszkópos vizsgálat 
és a biológia egyik legjelentő­
sebb úttörője.

Fiatalon orvosnak készült, de 
orvosi gyakorlatot tulajdonkép. 
pen nem is folytatott, hanem 
kezdettől szenvedélyesen kutatta 
a rovarok világát, az érrenu, 
szert, a fejlődés és a metamor­
fózis jelenségeit. A többi között 
leírta a vörösvértesteket, a nyi­
rokerek billentyűit; kutatta az 
izmok ingerlékenységének és 
összehúzódásának okát, a sér­
vek kialakulását; a nemi szer­
vek anatómiáját és élettanát, a 
légzés mechanizmusát. O dol­
gozta ki elsőnek az injekciós 
anatómiai készítmények mód­
szerét, mégpedig ügy, hogy fo­
lyékony viasszal, vagy színes 
alkohollal töltötte fel az ereket 
és lefutásukat igy pontosan kö­
vetni tudta.

Gazdag tudományos munkássá­
gának csak kis része került pub­
likálásra életében: a légzésről 
szóló tanulmánya 1667-ben, to­
vábbá általános rovartana (1669), 
a női nemi szervek leírása 
(1672) és a kérészek természet­
rajza 1675).

A lottó nyerőszámai:
5,12, 33,68, 74

A HORTOBÁGY ÉRTE­
KEI. Ezzel a címmel tart elő­
adást Balmazújvárosban :i 
Veres Péter Művelődési Köz­
pontban Salamon Ferenc, a 
Hortobágyi Nemzeti Park 
igazgatója és Szabó László 
természetvédelmi felügyelő. 
A február 14-én este 6 órakor 
sorra kerülő ankét a nemrég 
megjelent Hortobágy című 
könyvhöz kapcsolódik.

KOMOLY ZENE, KÖNY- 
NYÜZENE. Ezzel a címmel 
tartanak előadást február 12- 
én szombaton 18 órakor a 
debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem hallgatói a 
nagycserei Toldi ifjúsági 
klubban.

HAJDÚSÁGI FARSANG 
Február 12-én, szombaton 
délelőtt 11 órakor karneváli 
felvonulással veszi kezdetét a 
XII. hajdúsági farsang. A 
látványos menet a debreceni 
Petőfi térről indul, végigvo­
nul a Vörös Hadsereg útján 
a Nagytemplomig. majd 
ugyanazon az úton tér vissza 
az állomáshoz. Az esetleges 
forgalmi akadályokért a la­
kosság elnézését kérik a ren­
dező szervek.

tárlatok zenÉvel
Február 13-án 10.30 órakor a 
debreceni Déri Múzeumban 
folytatódik a közkedvelt so­
rozat. Sz. Kürti Katalin a 
XIX. és a XX. század debre­
ceni festőiről beszél. Közre­
működik a Kodály Zoltán 
Zeneművészeti Szakközépis­
kola kamarakórusa Kövics 
Zoltán vezetésével.

EGÉSZSÉGÜGYI HÉT. 
Több mint 1500 résztvevője 
volt a berekböszörményi 
egészségügyi hétnek — írja 
tudósításában Balogh Endré- 
né. Az előadások hallgatói, a 
vetélkedők résztvevői elis­
meréssel nyugtázták a be­
rettyóújfalui kórház orvosai­
nak közreműködését.

OPERETTEST. A Közal­
kalmazottak zenekara feb­
ruár 14-én este fél 8 orakor 
tartja elhalasztott hangverse­
nyét a Bartók Tere" ‘ cn A 
műsorban Strauss, S' ibert. 
Zeller, Lehár és Kálmán leg­
szebb dalai csendülnek fel 
Közreműködik Hankiss Ilona 
és Szabó Miklós. A zenekart 
Tóth László vezényli. Jegyek 
a helyszínen kaphatók.

KERTBARÁTOK TA­
NÁCSKOZÁSA. Február 12- 
én 14 órai kezdettel Debre­
cenben a Kossuth utca 1. 
szám alatt tartják meg a 
kertbarátkörök vezetőinek 
módszertani tanácskozását. A 
tanácskozás után a debreceni 
kertbarátklub megalakulásá­
nak kilencedik évfordulójáról 
emlékeznek meg a Bartók Te­
remben.

A MAGY
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D fő előiránl 
teljesíti]

1976-ban a népga. 
dése, bár a gazdaság 
üteme nem érte el 
alapvetően a kijelölt 
ladt. Megkezdődött al 
egyensúly javításának! 
hatékonysága erőtel jt 
sének folyamata. Tő 
kedelmi mérlegünk hl 
ző évihez képest 
csökkent, a belföldi 
a nemzeti jövedele 
ütemben nőtt Az | 
tés hiánya a tervező:ti' 
dó mértékben csőkké 
daság állóeszkoz-al!

X nepg.4

Nemzeti jövedelem 
Belföldi felhasznalie 
Ipari tern,eles 
Építőipari termeles 
Mezőga a j
\ munkás,,k es ... 1

normális átlagki J 
reálbére 

Egy lakos 
A lak s 
Kiskeresked« n 

össze hasonlíthat 
r ogyasztoi árindex

\ szocialista s/oK'. :
(folyó áron), mid 

Lakásépítés, e/ei

197ti-ban a nemze 
kb 3 százalékka. ; 
tebben az elózo evek 
előirányzatánál Az 
megiermelt nem/e' 
összege folyó , m 
milliard formt vol; 
és felhalmozásra 
használtak lei, mi; 
többlet tedezett A 
fogyás
mersekeltebbt-n 
evekben es min- ., 
irta. Beruházási .,x, . 
megjelelő összege! !,. 
összes felhaimn/;i' 
zok és a készletek \ ,lt 
vét« . cs k
ző evivel A belföldi 
nak 75 százaléka u: 
tásra, 25 százalék,: ii

II.

Ipar, építő
A szocialista ipái 

lese 4,1 százalékkal 
előírásának megfelelő- r 
célú termeles nagy 
emelkedett, mint a :> 
használásra szánt ten

Élelmiszeripar neiki 
a termelés növekedése 
volt. Legnagyobb m 
VeSyipar es a villa 
ipar termelése nőtt. 1 

százalékkal A g 
^int 4 százalékkal no' 
iését. Egyes gépipai 
termelése: a híradás­
technikai iparé, a műs 
villamosgép- és készük 
lentősen, 7—10 százai 
haladta az egy evvel 
Sépek és gépi berende 

a közlekedési esz


